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Száz kilométer szélességben beomlott a Maginot- 
vonal a németek ellenállhatatlan támadása előtt 

hadifogoly ®s zsákmány került a németek kezére -- Összeroppanás 
CáfyoTiáek flaMorr' /^birodalmat - Narvikba német erősítések éheztek 

afoljak a Moszkva-Szófia-Belgrád segélynyújtási egyezményt - Idegesség és

A német csapatok bevonultak Brüsszelbe
Paris, május 17. A francia köz­

vélemény lélekzetvisszafojtva vár­
ja a Meuse mentén folyó nagy csa­
ta híreit. A lapok nyugalomra Ás hi­
degvérre intik a közönséget és han­
goztatják, hogy a helyzet súlyos 
ugyan, de nem kétségbeejtő.

London, május 17. (Stefani.) 
Churchill Párisban megbeszélést 
folytatott a francia kormányférfi- 
akkal, majd repülőgépen visszatért 
Londonban. Jólértesült körökben 
kijelentik, azért volt Párisban, hogy 
tájékozódjék, mi a helyzet Belgium­
ban. (MTI.)

London, május 17. A Reuter iro­
da különíti dósí tó ja közli Belgium­
ból : Bár hivatalos jelentések nem 
állanak rendelkezésre, úgylátszik, 
hogy a Brüsszeltől keletre húzódó 
angol állás, beleértve Louvaint sér­
tetlen maradt A franciák már ed­
dig is tettek bizonyos ellenlépése­
ket, de úgylátszik,' hogy Gamelin 
megvárja az alkalmas időt a fő el­
lentámadásra. Az angol erőknek is 
meg kell várniok a Sedannál folya­
matban levő csata kimenetelét. Az 
új hadviselési mód a gyorsaság és 
meglepetés módszere és ilyen kö­
rülmények között nehéz meghatá­
rozni a jelenlegi helyzetet. (MTI)

Maubeuge-től Sedonig át­
szakadt a Maginot-vonal
Róma, május 17. (Stefani.) A dél­

utáni lapok első oldalukon hatal­
mas és az egész oldalt betöltő cí­
mekkel közük a németek jelentését 
belgiumi és franciaországi sikereik­
ről. (MTI)

Vezér! főhadiszállás, május 17. 
Az Antwerpen és Namur között 
tomboló csatában,

Wawretől délre áttörtük a Dyle- 
állást és elfoglaltuk a Naniur- 
erőd északkeleti arcvonalát. 
Maubeuge-től délre egészen a 
Sedantól délkeletre fekvő Ca- 
rignanig, 100 km. szélességben 

áttörtük a Magi not-vonalat.
A francia páncélos erőket, amelyek 
Dinantól nyugatra szembeszálltak 
páncélosainkkal, megvertük. A had­
sereg és ilégi haderő kötelékei min­
denütt üldözik a nyiignl íelé visz- 
szavonuló ellenséget.

A Sedantól délkeletre folyó bar­
ikban Balek alezredes, egy gépe­
sített lövészezred parancsnoka, el­
szánt személyes bátorsággal külö­
nös sikereket ért el csapival, .Ed­

dig az arcvonalnak ezen a részén 
12.000 foglyot ejtettünk, kö­
zöttük van két tábornok ; szá­
mos löveget zsákmányoltunk.
Az arcvonal déli szárnyán had­

erőink leküzdötték az ellenség te­
hermentesítő támadásait és az el­
lenség üldözésével is teret nyertek.

A Saar-vonalon folytattuk a fel­
derítő tevékenységet a Maginot- 

vonal ellen.
Mint külön híradásban már jelen­

tettük, a francia távolsági tüzérség 
csütörtökön katonai okok nélkül 
ágyúzta Rastatt nyilt várost. Igen 
nehéz német ütegek erre megtor­
lásul megnyitották a tüzet Hagenau 
ellen.

Megkezdődött a zee*andi 
szigetek elfoglalása

Hollandiában folyamatban van a 
Zeeland tartományban levő szige­
tek elfoglalása.

Tholen szigete csütörtökön meg­
adta magát.

A légi haderő május 16.-án főkép 
az ellenség hátsó összeköttetéseit 
támadta Franciaországban és Bel­
giumban. Igen sok vasútvonalat és 
országutat megrongáltunk, csapat­
sz á 11 itó von a toka t megsemmi.sí  tet­
tünk, csapatösszevonásokat, menet­
oszlopokat szétszórt unk.

A holland-belga part előtt ellen­
séges tengeri haderők és szállító­
hajók ellen intézett támadások so­
rán

egy ellenséges cirkálót és egy 
ágyúnaszádot elsüllyesztettünk, 
egy szállítóhajót oly súlyosan 
eltaláltunk, hogy zátonyra kel­
lett futtatni és két francia tor­
pedórombolót megrongáltunk.

Az Északi tenger középső részében 
egy alámerült tengeralattjárót bom­
batalálat ért. Megsemmisítése való­
színű.

Narvik előtt sikerült egy csata­
hajót lángbaborítanl. Egyellensé- 
bázni és egy 15.000 tonnás tartál,v- 
hapót lángbaborítanl. Égy ellensé­
ges vadászgépet az itt kifejlődött 
I ég i ha rcba n 1 előtt ü n k.

Hegyi csapatainkat sikerült el­
lenséges csapatkirakodások és ösz- 
szevonások ellen intézett légitáma­
dásokkal tehermentesíteni védekező 
harcaikban. Erősítéseket szállítot­
tunk a Narvik körül küzdő csapa­
tokhoz.

A «üülörlök lol^aiDan az eile»- * 

ség nyugaton összesen ötvenkilenc 
repülőgépet vesztett. Ezek közül 
harminc repülőgépet légi harcban, 
nyolcat légvédelmi tüzérséggel lőt­
tünk le, a többit pedig a földön 
pusztítottunk el. Tizenöt saját repü­
lőgépünk elveszett. (MTI)

Stockholm, május 17. A németek 
újabb csapatokat küldenek Norvé­
giába, az éjszaka harckocsik és ne­
héz tehergépkocsik vonultak át Ős­
ién. (MTI)

Anglia most ki van téve az 
ellenség kemény csapásainak

Milánó, május 17. A Popolo d‘ 
Italia „Miért győz Németország“ 
címmel foglalkozik a német hadse­
reg legyőzhetetlen szervezetével.

— Minden csata — írja — ame­
lyet a németek megnyernek, lerom­
bol egyet azok közül az erődít­
mények közül, amelyekkel Anglia, 
mint hűbér államokkal páncélövet 
létesített maga körül.

Anglia most ki van téve az el­
lenség kemény csapásainak. 
Töhh száz év óta hozzászokott 
ahhoz, hogy a világ viharait a 
messzeségből bizonyos fajta 
Olimposzról nézze, s most első 
ízben látja felvonulni a vihart 

saját egén.
A világ megunta az angol gőg ön­
zését és erőszakosságát. A hűbére­
sek meginogtak, vagy megadták 
magukat

l-ondon mostmár kénytelen leg­
nagyobb hadseregét. 1.1. a fran­
cia hadsereget latba vetni. Szo­
morú egy világhatalom számára, 
ha a legnagyobb veszélyben 
idegen hatalomra kell feltenni 
reménységét, Anglia csak most 
kezdi megérteni, hogy elhamar­
kodottan Indult a harcba egy 
roppant nagyhatalom elleti, 
amely sarkaiból emelheti ki az 

egész brit Impériumot.
Ha London most visszatérhetne 
szeptember 2,-ra szívesen odaadná 
pénzeszsákjai felét. (MTI)
London elismeri, hogy Német­
ország nyert az első menetben

London, május 17. Londoni ille­
tékes körökből úgy értesülnek, hogy 
a helyzetet súlyosnak ítélik meg.

A német páncélos erők áttörték 
a francia vonalakat és mélyen 

behatoltak francia területre. 

Az áttörés helye nem * tulajdon­
képpeni Maginot vonal, hanem an­
nak a belga határmenti vonal meg­
hosszabbítása. Ezt a vonalat az el­
múlt 12 hónap alatt építették ki. A 
német csapatok sikerüket elsősor­
ban annak az új módszernek kö­
szönhetik, hogy mindenekelőtt bom­
bázó repülőgépektől támogatott ne­
héz hareikocsikkal tisztítják meg a 
terepet. A német csapatok egyes 
helyeken tekintélyes területet fog­
laltak el és el lehet mondani, hogy 
megnyerték az első menetet. Ez 
azonban csak az első menet volt és 
az állam férfiak mind Londonban, 
mind Párisban egyaránt bíznak a 
végső eredményben. A németek to­
vábbi támadásainak iránya bizony­
talan. Lehet, hogy északnyugaton 
kísérlik meg a szövetségesek ösz- 
szekötő vonalainak elvágását, de le­
het, hogy délkeleten támadnak. A 
franciák közben összegyűjtik tarta­
lékaikat, hogy mindkét szárnyon 
visszavághassanak. (MTI)

Brüsszel elesett
Berlin, május 17. (Német TI.) A 

német csapatok további előnyomulá­
suk során Antwerpentől északra az 
északi fronton megközelítették az 
erődítményt. (MTI)

Berlin, május 17. Német TI.) Egy 
átfogó támadás következtében Lo­
ewen pénteken elesett.. (MTI)

Berlin, május 17. (Német TI.) A 
véderő főparancsnokság közli : A 
Loewentől délre fekvő angol-fran­
cia állás elfoglalása után a német 
csapatok ma estefelé bevonultak 
Brüsszelbe. (MTI)

Berlin, május 17. (Német TI.) A 
nemet csapatok súlyos harcok árán 
Loewentől északra megtörték a 
Dyle állást és elfoglalták MechlenL

London és Páris között 
ellentét merülhet fel

Berlin, május 17. (Német TI.) A 
német sajtó vastag betűkkel közli a 
véderő főparancsnokság mai jelen­
tését a belgiumi és franciaországi 
csatáról, hogy a Maginot vonatot 
100 km. szélességben áttörték. A 
Deutsche Allgemeine Zeitung ki­
emeli, hogy

a Dyle vonal áttörése az északi 
harci körzetben az angolok szá­

mítását teljesen felborította.
A belgák számáTa ennek az állás­
nak eiwoszteisi»ei már aew maradt
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olyan katonai cél, amelyért harcol­
ni érdemes. A Seeland szigeten, ál­
lapítja meg a lap, a harcok hama­
rosan befejeződnek. A lap annak a 
véleményéne.k ad kifejezést, hogy

Anglia, Belgium és Franciaor­
szág között a katonai műveletek 
tekintetében nezeteltérések me­
rülhetnek felt, minthogy Anglia 
egészen más stratégiai célokat 
követ, mint Belgium és Francia­

ország.
A franciáknak természetesen fon­

tosabb saját fővárosuk védelme, 
mint a tengerpart megvédése Anti­
lla érdekében. Belgium és Francia­
ország a két kontinentális hatalom 
most az előtt az ijesztő igazság előtt 
áll, hogy minden elvesztésük, áldo­
zatuk, sőt jövőjük teljes 
lansága kizárólag annak 
ménye, hogy túlságosan 
sok voltak rendelkezésére 
Európán kívüli szigetország korlát­
lan gőgjének. (MTI)

Jugoszláviában bizonytalan 
kétkedő lelkiállapot alakult 

ki
Róma. május 17. (MTI.) A Popolo 

di Roma belgrádi tudósítója szerint 
a minisztertanács kebelében igen 
jelentős csoport azon a véleményen 
van, hogy a fennálló katonai intéz­
kedéseket ki kell terjeszteni. Tény 
az, hogy igen sok csapatkülönít- 
ményt hívtak be különösen a hatá­
rok közelében. A francia-angol pro­
paganda munkában van s igyek­
szik megdolgozni a jugoszláv közvé­
leményt, főleg az Olaszországnak 
és Németországnak tulajdonított tá­
madó szándékok 
Jugoszláviában bizonytalan kétkedő 
lelkiállapot alakult ki.
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London, május 17. Az Evening 
Sfandar belgrádi tudósítója szerint 
az olaszországi tüntetések növekvő 
aggodalmat keltenek Jugoszláviá­
ban. Jugoszláv repülőgépeket az or­
szág belsejében levő biztosabb repü­
lőterekre vitték át, Az angol keres­
kedelmi tásaság működése Jugo-kedelmi tásaság működése Jugo­
szláviában, ha ugyan nem az egész 
Balkánon váratlanul véget ért.

Belgrád, május 17. A kormány 
tagjainak nagyfontosságn tanácsko­
zása, amely már szerdán megkezdő­
dött, csütörtökön folytatódott. Este 
a nemzetvédelmi tárcák tartottak 
összejövetelt. Hír szerint a megbe­
szélések részben a német sajtó új 
hangjával vannak összefüggésben, 
az északjugoszláviai német kisebb­
ségekre vnatkozó bánásmód ügyé­
ben. (MTI)
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Magyarország külpolitikája 
minden esetre megmarad 

a tengely oldalán
Belgrád, május 17. (MTI.) A ma­

gyarországi helyzettel ma már 
vesebh és inkább megnyugtató 
hangú tudósítások foglalkoznak, A 
Politika azt jelenti, Budapestről, 
hogy a részleges mozgósítás ellené­
re csütörtökön megnyugvás állt he 
és a helyzetet általában bizakodók- j 
ban ítélik meg, mint egy-két, nappal 
ezelőtt. A nyugalom helyreállításá­
ban a lap szerint nagyrésze volt a 
magyar sajtónak is, amely erélyesen 
vlsszaátasftotta mindazokat a kai- 
földi forrásból származó híreket, i
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amelyek szerint Magyarországnak 
támadó szándékai lennének. Magyar 
vélemény szerint a nemzetközi 
helyzetet a még mindig tartó Föld­
közi tengeri krízis jellemzi, amely­
nek következtében Görögország is 
katonai rendszabályokat foganato­
sított.
Elmondja még a tudósító, hogy 
Magyarországon különösen megüt 
közést keltettek egy külföldi hír­
szolgálati irodának ama hírei, ame­
lyek szerint az utóbbi napok esemé­
nyei alkalmasak voltak a Magyar- 
ország és Jugoszlávia közötti vi­
szony megrontására. Felelős helyen 
olyan kijelentéseket tettek a lap tu­
dósítója előtt, hogy Magyarországot 
őszinte barátság fűzi Jugoszláviá­
hoz. amely épperi az utábbi napok­
ban jutott kifejezésre a Budai Da­
lárda belgrádi vendégszereplése al­
kalmával, Ennek következtében ki­
látástalannak kell minősíteni min­
den olyan kísérletet, amely meg 
akarja zavarni a két ország között 
fennálló harmonikus viszonyt,

A Politika római tudósítója azt 
jelenti Rómából, hogy az ottani 
körök kijelentése szerint Magyaror­
szág külpolitikája minden estre 
meg fog maradni a tengely oldalán. 
A Vreme közli a bécsi Sidost Echo 
c. cikkét, amely szerint nem kötöttek 
katonai szerződést és nincs is ilyen­
re szükség 'Németország és Magyar- 
orzág között. A horváti lapok csak 
igen röviden és nagyobb érdeklődés 
nélkül foglalkoznak a magyarorszá­
gi helyzettel. (MTI.)

Angol-francia riasztóhirverés 
a Balkánon

London, május 17. (MTI.) A dél­
utáni lapok szerint olasz csapatösz- 
szevonások történtek a milánói kör­
zetben.

Róma, május 17. (MTI.) Olasz po­
litikai körökben éberen és teljesen 
nyugodtan figyelik a Balkánon új­
ból észlelhető angol-francia riasztó 
hírverést. Utalnak ezekben a körök­
ben arra, hogv a Balkánról érkezett 
sajtóvélemények szerint a balkáni 
államok kormányai ugylátszik tel­
jes mértékben felismerték ennek az 
angol-francia tevékenységnek a ve­
szélyességét, amelynek célja a bal­
káni területet beavatni a viszályba. 
Ezért az érdekelt államok a legkirí­
vóbb esetekben rögtön cáfolatokkal 
szállnak szembe e tevékenységgel. 
Különös figyelemre talál ezzel kap­
csolatban az a jugoszláv cáfolat, 
amely szerint valótlan, hogy a hor­
dátok Ogolinál olasz bombavető re­
pülőgépet lőttek le.

Feltűnést keltő német sikerek
Berlin, május 17. A Német Táv­

irati Iroda jelentése a következőket 
mondja : Brüsszeltől délkeletre si­
került áttörni a Dyle állást, amely­
ben a belgák, az angolok és a fran­
ciák berendezkedtek az ellenállásra. 
Ezzé] benyomtuk a belga főváros 
előtt azt az utolsó ellentállási vona­
lat is, amely az Antwerpen—Namur 
területén folyamatban levő ütköze­
tet lényegesen befolyásolja a Brüsz- 
szel felé irányuló nyomás. Az ango­
loknak az a reménye, hogy az álta­
luk kiszemelt helga és holland terü­
leten feltartóztassák a német ellen­
nyomást, ezzel szertefoszlott. A né­
met csapatok Franciaországban fel­
tűnés keltő sikereket értek el. A 
Maas átlépése után feltartózhatat- 
lan előnyomulásuk során 100 km-es 
arcvonalszakaszon áttörték a Magi- ; 
not vonalat Maebeugetől délre égé i 
szén Carlgnanlg. MontmMytbl dél­

keletre ezzel sikerült felrobbantani 
azt az acélból és betonból készült 
védelmi gyűrűt, amelyet keleti ha­
tára! védelmére készített Franciaor­
szág. A Maastól nyugatra a harci 
cselekmények igen gyorsan élénk 
ütközetté válnak. Sedantól délkelet­
re is kikényszerítettük a Maason 
való átkelést. Balek alezredes az 
egyik gépesített ezred parancsnoka 
személyesen vezette támadásra kato­
náit a Maasi arcvonal előtt. Az 
ezred ezer foglyot ejtett. Fgy másik 
szakaszon többek között zsákmányul 
esett 38 darab 15 cm-es tarack. Ezen 
az arcvonalszakaszon összesen 12 
ezer foglyot ejtettünk, köztük két 
tábornokot. A franciák tehermente­
sítő támadásait a déli balszárnyat 
az erős német erők visszaverték. A 
francia páncélos erőket német har­
cirepülők résztvételével megvertük 
és ezt a sikert széles ellentámadás­
ra használtuk fel. Már is éreztetik 
hatásukat azok a súlyos vereségek, 
amelyeket a francia hadsereg szen­
vedett az egész Maas arcvonalon. 
A Saar arcvonalon egyelőre nincse­
nek nagyobb harci cselekmények.

Olaszország a közelkeleti 
béke őre

Róma, május 17. (MTI.) A lapok 
istambuli jelentése szerint nem fe­
lelnek meg a valóságnak azok 11 :- 
rek, amelyek szerint a Törökország­
ban élő olasz állampolgárok kormá­
nyuk felszólítására elhagyták volna 
Törökország területét.

Bukarest, május 17. (MTI.) Sem- 
nalul foglalkozik a semlegességgel 
általában s azt írja, hogy régen azt 
mondták, hogy a lehajtott fejet nem 
vágja le a kard. Ma azonban hiába 
hajlik meg valaki a hatalmas előtt, 
sorsát úgysem kerülheti cl. Jobb te­
hát férfias bátorsággal és felemelt 
fejjel szembenézni a veszéllyel, ha 
már úgysem segít az alázatosság.

Bukarest, május 17. (MTI.) Jour­
nalul berlini jelentése szerint német 
hivatalos körök úgy hiszik, hogy 
bár heves tüntetések játszódtak le 
Olaszországban .a szövetségesek el­
len, Olaszország mégsem avatkozik 
be a háborúba. Szerepe sakkba tar­
tani a nyugati hatalmakat és meg­
őrizni a nyugalmat a Földközi ten­
geren és közel keleten.

Róma, május 17. (MTI.) Az Os- 
servatorc Romano a Vatikán félhi­
vatalosa már néhány nap óta eltűnt 
a római újságárus bódékból. Nem 
az olasz, hatóságok tiltották ki olasz 
területről, hanem a legutóbbi tünte­
tések miatt, amelyek során a demok- • 
rata Párisnak tartott lap példányait 
a tüntető ifjúság széttépte, vagy el­
égette. — maga a szerkesztőség ha­
tározott úgy, hogv többé a példá­
nyokat nem küldik Rómába.

A Regime Fassiszta mai számá­
ban éles támadást intéz a Vatikán 
ellen és demokratabarát magatartá­
sát vetik szemére.

Cárol'ák Moszkva-Száfía* 
Belgrád katonai össze- 

müködését

Róma, május 17. (MTI.) A Stefani 
Iroda római tudósítója szerint az a 
hír. a mely szerint Moszkva, Szófia, 
és Belgrád között kölcsönös segély­
nyújtási egyezmény ügyében tár- ' 
gyalusok folynak, teljesen alaptahi 
nők.

London, május 17. A Times a Bal­
kán államok helyzetével foglalkozón 
rámutat arra, hogy az a jugoszláv 
kereskedelmi küldöttség, amely az 
elmúlt hónapban Moszkvába ment, ,

i három egyezményt írt alá. A lap 
nem tartja valószínűnek, hogy 
Oroszország a diplomáciai támoga­
táson kívül egyéb támogatást is 
nyújthatna Jugoszláviának arra az 
esetre, ha bárki is megtámadná. A 
nem szláv államokban Jugoszláviá­
nak és Oroszországnak egymáshoz 
közeledését és e két ország egymás­
közti megértésnek lehetőségét nem 
jó szemmel nézik. (MTI.)

Pozsony, május 17, (Német TI.) 
A bukaresti szlovák követ Káról v 
román királynak átnyújtotta a Fri­
sian fejedelem-rend nagykeresztjét, 
az arany-lánccal és rámutatott arra 
a mély barátságra, melyet a szlo­
vák nép a román nép iránt érez és 
amelynek látható megnyilvánulása 
a legmagasabb szlovák rend átnyuj- 
tásáhan jut kifejezésre. (MTI.)

Rémhírek Svájccal 
kapcsolatban

Berlin, május 17. (Német TI.) A 
svájci rádió tegnap erélyesen cá­
folta az angol rádió rémhírterjesz­
téseit. Az angol rádió németnyelvű 
hírszolgálatában jelentette, hogy 
„Svájc helyzete óráról-órára veszé­
lyesebbé válik“ és hogy a németek 
Svájcon keresztül támadást intéznek 
a francia haderő jobb szárnya ellen, 
valamint, hogy a Bodeni tó svájci 
partján partraszállást kíséreltek 
meg. A National Zeitung ezzel kap­
csolatban azt írja, hogy felhatal­
mazták eme hírek megcáfolására.

Bősei, május 17. Pénteken reggel 
a franciák felrobbantották a Basel­
tól mintegy 7 km-re fekvő Rajna 
hid bal parti pilléreit. (MTI.}

Párls, május 17. (MTI) A kor­
mány Párist és a környező megye, 
kot hadikörzetnek nyilvánította. Ez­
zel egyidöhen a fővárosban külön 
hiiző szigorú ellenőrző rendszabá­
lyokat léptettek életbe. A rendőr­
ség az idegenekkel szemben szi­
gorú ellenőrzést gyakorol. A helsö 
rend megóvása érdekében gépfegy­
verekkel látták el a rendőrséget. 
Mozgó-cscndőrség egyik különít­
ményét tankokkal és gépkocsikkal 
szereltek fel és gépfegyverekkel 
látták el.

IviCSZINHÁZ
út 2 Izgalmas film e.gy mfi- 
M sorban!
J F. A finn-orosz háború meg 

rázó eseményei magyarul bo­
gi' szélé hangosfilmem ;

I Finnország
I lángokban
S II. Budapestet fe megelőzve 
M s lélekz-etelállító, Izgalmas vi­
li 1 ágfilm :

I TŰI
M az óceánon
äH \ mélytengeri búvárok harca 
O ö világszerte áhított olajért.

Főszereplők :
Ujj Han« Sőhnker, René Deltgen M Bemutató ma!
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Ma nyílt meg

BODE új hentes, mészáros és csemegeáruüzlete
Piac-utca 9. (Bika mellett)

Magyarország a tengely két nagy hatalmává! törekszik 
az 1919.-1 igazságtalanság jóvátételére 
írja a Neueste Wiener

Becs, május 17. (MTI) A Neueste 
Wiener Tagblatt „Tisztult vélemény 
Szent István birodalmában" címmel 
közM budapesti tudósítójának vezér­
cikkét — Magyarorsaág az elmúlt 
héten — ezt különösem ki kel] 
emelni — magúra eszmélt a délke­
leteurópai háború, vagy béke ügyé­
ben. A magyar politikai életben 
igen figyelemreméltó változás kö­
vetkezett be. Gömbös Gyula óta a 
zsidók hatalmát bizonyos mértékig 
meg lehetett őrizni, míg a zsidók­
nak 1938. márciusában As 39 szep­
temberében is sikerült a gazdasági 
és politikai életben riadalmat keltő 
hangulatot teremteni, a háború ki­
törése óta Magyarországon ebből 
már alig tehet valamit érezni, ami 
ama tényen alapszik, hogy 

a kormány mögött ma olyan 
párt áll, amelynek külpolitika! 
vezéreszméje a tengelyhatal­

makhoz való barátság. 
Az ellenzék is, amely különböző 
nyilaskeresztes szervezetekből áll,

Párisban még a cserkészeket is mozgósítják
Paris, május 17. (Stefani.) Elha­

tározták, hogy a francia cserkésze­
ket mozgósítják és a polgári véde­
lem szolgálatába állítják. (MTT)

Genf, május 17. (Stefani.) A nép­
szövetség irattárának egyrészét 
több tehergépkocsin elszánttották. 
A gépkocsi rendeltetési helye is­
meretlen. annyi azonban megálla­
pítható, hogy az irány Franciaor­
szág. (MTT)

Tagblatt vezércikkében
külpolitikai téren Magyarországnak 
a tengelyhatalmakkal való legszo­
rosabb együttműködése mellett fog­
lal állást. így érthető, hogy miért 

- ^vélemény'túlnyo­
mó többsége Csáky István gróf ma- 

a tengelypo- 
Itika eloharcosa mögött. A menet­

irány, amely világos ; Magyaror­
szág a tengely két nagy hatalmá­
val törekszik Európa újjárendezé- 

’«azsáfftalanság 
jóvátételére. Magyarország őszinte 
rokonszenvvel kíséri azoknak a har 
cat, akik az új rendezésért kiizde- 
nek, mégpedig abban az értelem­
ben, hogy eltávolítsák a békepa­
rancsok bilincselt. Ha pedig Ma­
gyarország továbbra sem vesz részt 
a háborúban, mégis megszilárdult 
erővel képviseli a dunai térsé.ghan 
az olyan remdezés elvét, amely 
ugyanaz, amiért Németország har­
col, amiért Olaszország légi fegy­
verneme és tengerészete a Földközi 
tengeren őrködik.

Genf, május 17. (MTI) Mint Bá­
zelből .jelentik, a Nemzetközi Fize­
tések Bankja a nemzetközi katonai 
és politikai eseményekre való te­
kintettel székhelyét Chateau-d, 
Oex-be helyezte át.
Brüsszel, május 17. (Német TI.) 

A belga kormány, amely csütörtök 
óta Ostendé.ben tartózkodik, a had­
sereg főparancsnokával egyetértés­
ben távozott Brüsszelből. (MTD

Ostende, május 17. (Stefani.) A 
belga vezérkar ma déli jelentése igy 
szól: A belga hadsereg egységei a 
szövetségesekkel a legszorosabb 
együttműködést fejtenek ki és a sző 
vetségesekre kényszerített hadmoz­
dulatok következtében új állásokat

Anglia következő áldozata Franciaország lesz
Berlin, május 17. A Német Táv­

irati Iroda katonai szakértőktől a 
következő átekintést kapta a nyugati 
arcvonalon folyó műveletek első 
napjáról:

A csütörtöki nap teljes eredmé­
nyeként megállapítható, hogy Belgi­
umban és Franciaországban az első 
fővonalakba állított főerők újból 
nagy vereséget mértek az ellenfélre, 
mive] északon a németek a Dyle ál­
lást áttörték, délen pedig a francia 
Mass arevonal összeomlott 
Csapataink már is gyors iramban 
üldözik az ellenséget és mélyen be­
nyomultak Franciaországba.

A szövetségesek érdekei többé 
már nem azonosak. Franciaország 
számára Páris és a francia területek 
védelme sürgősebb kérdés lett, mint 
a belga partokért folytatott harc.. 
Csak Anglia számára életszükséglet 
a csatorna melletti vart és valószí­
nűleg mindent megtesz, hogy mea- 
tartsa szövetségeseit ezen a küzdő­
téren saját védelme érdekében. 
Belgium rövidesen osztani fogja 
Lengyelország. Norvégia és Holtan 
dia sorsát. Anglia következő áldo­
zata Franciaország lesz. (MTI.) 

foglaltak el. Hadseregünk azonban 
sértetlen maradt és megőrizte emel­
kedett szellemét. (MTI.)

London, május 17. A délangliai 
tengerpartra szállított londoni gyer­
mekeket rövid időn belül hiztonság- 
gosabb helyre szállítják. (MTI.)

Berlin, május 17. (Német TI.) 
Gamellin tábornok csütörtök délután 
a francia csapatokhoz nyílt rádió­
üzenetet 
szól: „A 
pesített 
meg kel!

i csapatokhoz nyílt 
intézett. A rádióüzenet így 
német mec.hanizált és gé- 
hadosztályok beözönlését 
akadályozni és senkinek 

sincs joga visszavonulni.“ Berlini 
jólértesült körök felfogása szerint a 
rádióüzenet rendkívüli tartalma ar­
ra enged következtetni, hogy a 
francia hadvezetőség a katonai hely­
zetet a legkomolyabban ítéli meg.

Paris, május 17. (Havas) Gamelin 
tábornok, a vezérkar főnöke és a 
hadsereg parancsnoka a következő 
napiparancsot intézte a csapatok­
hoz :

— A most folyó ütközettől függ 
hazánk, szövetségeseink hazája és 
az egész világ sorsa. Angol, belga 
lengyel katonák és külföldi szövetsé­
gesek küzdenek oldalunkon. Az an­
gol légi haderő épen olyan erővel 
harcol, mint mink. Mindenik csa­
patnak, amely nem tud előnyomni™ 
inkább életét kell feláldoznia, sem­
mint elhagynia a reá bízott hazai 
földet. Mint történelmünk nehéz órá 
iban, ma is ez a jelszó: Győzni, 
vagy meghalni '. Győznünk keR !

Éles olasz hangok a
Roma, május 17. (.MTI) Rómában 

feszült érdeklődéssel követik a nyu­
gati csata fejleményeit. A lapok 
óriási címek alatt közük a hírt, 
hogy a németeknek sikerült 100 
km-es szakaszon rést vágni ok a 
meghosszabbított Maginot vonalon. 
Ma újabb angolellenes falragaszok 
jelentek meg Róma utcáin, amelyek 
az angol flotta halálhírét közük'. A 
Critica Fascista hangoztatja, hogy 
mindaddig, amíg az angol-francia 
hegemónia fennmarad, Olaszország 
terjeszkedésének kérdése megoldat­
lan marad. Az olasz függetlenség és 
egység megvalósulása után Olasz­
országnak a Földközi tengeri ter­
jeszkedés útjára kell lépnie.

Berlin, május 17. (Német TI.) A 
Führer a német; haderő legfőbb pa­
rancsnoka, Gering tábornagy elő­
terjesztésére a vaskoréiért lovagke­
resztjével tűntette ki Sperrte repü­
lőtábornokot, Richt.hcffen báró ve­
zérőrnagyot, s Weiss kapitányt 
személyes bátorságukért. (MTT)

T-ondon, május 17. Chamberlain 
továbbra is megmaradt a konzer­
vatív párt vezetőjének, mert Chiic-

Amerika fokozni fogj
Washington, május 17. (Reuter.) 

Johnson helyettes hadügyi állam­
titkár kijelentette, hogy az Egye­
sült Államok repülőgépipara most 
tizenötezer repülőgépet tud évente 
gyártani. Januárra a gyárak ter­
melőképességét már huszanötezerre 
tudják fokozni. .

Washington, május 17. (Német 
Ti.) Hull külügyminiszter megcá­
folta azt az állítást, hogy az Egye­
sült Államok római nagykövetségét 
utasították, amely szerint égesse^ei 
a rejtjelezett iratokat. (MTT)

Washington, május ÍZ.

szövetségesek ellen
chiill úgy véli, hogy mint a nemzeti 
kormány elnöke, inkább nem veszi 
át egy politikai párt vezetését.

Washington, május 17. Roosewelt 
egy sajtóértekezleten kijelentette, 
hogy a kormány támogatni fogja a 
magánipart a rejülőgépipar fejlesz­
tésében. esetleg még gyárakat is lé­
tesít, bár azokat nem maga kívánja 
üzemben tartani. (MTI)

London, május 17. (Havas.) Vilma 
királynő a Buckingham palotában 
ünnepélyes és egyszerű keretek kö­
zött bemutatta kormányát VI. 
György királynak. (MTT)

Bern, május 17. (Svájci TT.) Pén­
tek reggel óta megállapítható, hogy 
a határmenti körzetekből bizonyos 
kivándorlás mutatkozik az ország 
más területei felé. Ezek a távozá­
sok önkéntesek. A szövetség taná­
csa felhatalmazta az egyes kanto­
nokat, hogy tagadják meg a tartóz­
kodási engedélyt minden idegentől, 
aki az utóbbi időkben odaérkezett 
ugyanannak a kantonnak másik he­
lyiségéből, avagy egy más kanton­
ból.

i a repülőgépgyártást
Az amerikai repülőgépgyárak ké­
szeknek nyilatkoztak termelésüket 
a legmagasabbra felfokozni úgy, 
hogy a jövő éviién 50 ezer repülő­
gépet állíthatnak elő- (MTI.)

Aknemező Dél-Afrilca 
közelében

Pretoria, május 17. A délafrikai 
honvédelmi minisztérium jelenti, 
hogy Afrika legdélibb pontján az 
Agulhas fok magasságában akna­
mezőt fedeztek fel. Az aknamező a 
fokváros felé vezető hajóutakon 
íök«ák. (MTU

Budapest. májin 17. Május hó 19-én, 
a m. kit. Államvasutak vonalain új me­
netrendet léptetnek életbe, mely a jelen­
leg érvényes menetrenddel szemben az 
alábbi lényeges változásokat tartalmazza: 

Budapest-Dcbreeen-Ungvár : a reggeli 
gyorsvonatot, amely Budapest nyugati 
pályaudvarról 7.50 helyeit 7 órakor in­
dul, újból forgalomba helyezik. Ez. a 
gyorsvonat, valamint ellenirányból Bnda 
pest nyugati pályaudvarra 21,05 órakor 
érkező vonat Ungvárig, Illetve (Ingvártól 
gyorsvonatként közlekedik. A Budapest

ELMARAD TASNÁDf NAGY ANDRÁS 
SZOBOSZLÖI ÜTJA

Hajdúszoboszló, május 17. Tasnádl 
Nagy András országgyűlési képviselő, a 
képviselőház elnöke úgy tervezte, hogy 
május 19-én, vasárnap megjelenik a haj 
dúszoboszlót MEP nagyválasztmányának 
ülésén. Ez az utazás a képviselőházi cl 
nők hivatalos elfoglaltsága miatt egyelőre 
elmarad. (MTI)

■■ «III. II

ÚJ LISZTARAKAT ÁLLAPÍTANAK
MEG

A Hszárjegyző bizottságban rendkívüli 
ülésen foglalkoznak az új lisztárak meg­
állapításával, A malmok kérték az új 
áruk, mert a nekik kiutalt búzát az uj 
ken veszik át, a szállítás költsége így 
megdrágítja. Az árkorniánybiztos hozzá­
járult az. összes őrlemény árúnak méter 
mázsánként 45 filléres emeléséhez, ame­
lyet a korpában és a 8-as takarmányliszt 
ben már érvényesítettek Is, most pedig 
a liszteket illetőleg viszik keresztül a ki 
igazítást. A rendezés azonban az üzletek 
ben, amelyekben a malom az árváltozás 
lehetőségét írásban kikötötte, visszaható 
erejű.

keleti pályaudvarról 18.50 helyett 18.53 
órakor indul és ide 11.03 órakor érkező 
áramvonalas gyorsvonat Királyháza he­
lyett (Ingvarig, illetve ('ngiártól fog 
közlekedni. A Budapest (Ingvar között 
közlekedett Árpád sínautőbusz helyett 
áramvonalas gyorsvonat fog közlekedni, 
amely Budapest keleti pályaudvarról 12 
óra 40 perckor Indul és Ide 23 40 órakor 
érkezik. Az nngvári nappali személyvo­
nat Budapest nyugati pályaudvarról 8 
óra 25 pere helyett 8.08 órakor indul és 
ide 17-39 helyett 18.18 órakor érkezik.

I. Sajtójavaslat, 
II. 8 osztályú elemi 

a Házban
Kedden véget ér a parlament pönkösdl 

szünete. A Ház 21-én formális ülést tart, 
amelyen a további teendőkről határoz­
nak. A formális ülés egész rövid lesz és 
utána szerdán ül össze legközx-lchb a 
Ház.

A szerdai ülésen interpelláció* nap 
lesz. Az Interpellációk száma ezúttal fel­
tűnően kevés. A hosszabb szünet ellenére 
mindössze 15 interpellációt jegyeztek be.

A parlament előtt jelenleg két törvény­
javaslat fekszik.

Az egyik a sajtójavaslat, amelyet leg­
utóbb nyújtott be Radocsay László igaz 
ságiigyminiszter, a másik pedig a kul­
tuszminisztérium törvényjavaslata a 8 
osztályos elemi iskolák felállításáról.

Értesülésünk szerint a parlament előbb 
:i sajtójavaslatot tárgyalja le. A javaslat 
vitája minden valószínűség szerint már 
a szerdai ülésen megkezdődik.

Ezután tárgyalják a nyolcosztályos ele­
mi iskolákról szóló törvényjavaslatot. 
Erre előreláthatólag május hő 28-ikán 
kerül sor.
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A villamos elé akarta vetni 
magát egy életunt szakácsnő

Csütörtökön délután a Péterfia-utea 
járókelőin«'k feltűnt egy idegesen visel­
kedő nő, aki közvetlen a villamos sin 
mellett sétált. Többen figyelemmel kí­
sérték a nőt és amikor a villamos köze­
ledett csuk nehezen tudták megakadá­
lyozni abban, hogy alá ne vesse magát. 
A nőt saját érdekéiken bekísérték a 
rendőrség életvédelmi osztályára. ahol 
kihallgatok. Az életnnt nő elmondta, 
hogy Devnct«*r Erzsébetnek hívják, fog­
lalkozása szakácsnő. de most nincs ál 
lásban és n annyira elkeserítette, bogy 
a villamos alá akarta vetni magát. De­
meter Erzsébet kihallgatása után lemon­
dott végzetes tettének végrehajtásáról 
és így elengedték a rendőrségről.

—i tát»« ■—

VITÉZEK GYŰJTÉSEK 
AZ ÁRVÍZKÁROSULTAK

RÉSZÉRE

Az országra Vttézl ttttörrff!- 
lóan a árvfakárosultaik részére» or­
szágszerte folyó gyü.jtfe'hől — ki­
zárólag a Vitézi Renden belül — 
gyűjtést rendelt el.

Hajdú vármegye víbéri Bzékkapi- 
tánysága most zárta le ezt a gyűj­
tést.. amely a vármegyében összesen 
1116 pengő 02 fillért eredménye­
zett.

A gyűjtés célja az volt, hogy a 
Vitézi Rend az áldozatkészségben 
követésre méltó példát mutasson a 
magyar társadalomnak. Ebben a 
vitézei — akiknek egy igen tekin­
télyes része másutt is adakozott, 
egy igen tekintélyes része pedig 
szegénysorsú földmives ember — 
elismerésre méltó módon kivették 
részüket.

A debreceni Ne.mzetes Asszonyok 
ezenkívül mindjárt az árvíz első 
napjaiban 100 pengő gyorssegélyt 
küldtek a hajdúnánási árvízkáro­
sult vitézek megsegítésére, akiket 
legjobban sújtott az árvízveszede- 
lem.

A FÖLD KÉTÖTÖDÉ ÉS 700 MILLIÓ 
EMBER A NEMETEK ELLEN

London, május 17. Mintán Németor­
szág Hollandiával és Belgiummal la hadi 
állapotban van, megállapították, hogy a 
szövetségesek 10,800.000 négyzetmévfötd 
nyi területet foglalnak el a földön. Nagy 
brltanla. Franciaország. Belgium és Hol 
landla összlakossága 700 millió ember. A 
földgömb kétötöde van hadiállapotban 
Németországgal,

I < I

Megvalósulnak a körzeti 
tanonciskolák

A kereskedelmi és iparkamarában 
a közelmúltban tartott értekezleten 
foglalkozott a trézmü.vesi párosság 
a körzeti iparostanovciskoiák szer­
vezésének kémesével. örömmel ál­
lapíthatjuk meg, hogy a vallás és 
közoktatásügyi miniszter a keres­
kedelem- és közlekedésügyi é s az 
iparügyi miniszterrel egyetértve 
községi körzeti szakirányú iparos­
tanonciskolák szervezését tervbe- 
vette. Kiss József tankerületi kirá­
lyi főigazgató a kereskedelmi és 
iparkamarát a vallás és közokta­
tásügyi Miniszter elhatározásáról 
átiratban értesítette és felhívta ar­
ra a kamarát, hogy közölje mielőbb 
az érdekelt városok és községek fin- 
és leány iparos tanoncainak számát. 
A terv az, hogy 50 km-es körzeten 
helül valamennyi iparos tanonc a 
debreceni szakirányú iparostanonc- 
iskolába járna. A tanoncok Debre­
cen környékéről vasúton járnának 
be az iparostanonciskolába. A ta­
nonciskolát látogató iparostanon- 
cok részére a kereskedelem- As 
közlekedésügyi miniszter már enge­
délyezte Is a rendkívül magas száza­
lékú kedvezményes vasúti füzetje­
gyek megváltását.

A kereskedelmi és Iparkamara 
őrmmei értesült a vallás- és közok­
tatásügy’! miniszter elhatározásáról 
és rövidesen megadja a Tankerületi 
Tőigazgatónak a szükségéé adato­
kat.

n tábla is felmentette dr. Nagy Imre főszerkesztőt 
a Steinberger-Somlai fakereskedők által indított 

sajtóperben
A másodfokú bíróság bizonyítottnak vette, hogy a fatelepen kontár 

munkát végeztek
Emlékezetes, hogy a Debreezeni 

Újság—Hajduföld még a múlt év 
májusában több debreceni asztalos­
mester leleplezése nyomán cikket 
írt arról, hogy a Steinberger Som­
lai—Nagy Endre féle Kishegyese 
utón Tévő fakereskedés és fameg- 
immkáló telepen iparigazolvánnyal 
nem rendelkező asztalossegédek 
felvállalták és leszállították a Vo- 
lentik-fék> TOszerkereskedő üzlet be­
rendezését. A cikk elítélő kritikát 
fűzött ahoz az eljáráshoz, hogy a 
kisipar rovására kontár munkának 
adhatnak helyet ityen famegmun­
káló üzemekben. Az újságcikk nyo­
mán a kontármunkában részeseket 
az iparhatóság jogerősem elítélte 
kihágás címén, Steinherger-Somlai- 
Nagy Endre, szóvá] a társas vá­
szonban lévő famegmunkáló cégtu­
lajdonosok azonban rágalmazás cí­
mén pert indítottak a cikk fója, dr. 
Nagy Tmre főszerkesztő ellen. A 
debreceni királyi törvényszék még 
a múlt év őszén tartotta meg a saj­
tóperben a főtárgyalást és a széles­
körű bizonyítási eljárás lefolytatása 
után felmentette dr. Nagy Imre fő­
szerkesztőt a vád és következményei 
alól, míg a vádat emelő Steinberger 
Somlai fakereskedőt és főmagán- 
vádló társát elmarasztalta a per­
költségekben.

Az ítélet ellen Steinberger-Somla- 
iék fellebbezéssel éltek a királyi 
Ítélőtáblához, ahol pénteken délelőtt 
11 órakor dr. Rarankav Miklós táb­
lai tanácselnök hüntetőtanácsa meg­
tartotta a fellebviteli főtárgyalást.

Ä Kereskedő Társulat vasárnap délelőtt 
fél tíz órakor nagy értekezletet tart

A kereskedő világot rendkívül 
erősen érdekli az árellenőrzés kér­
dése és ennek következtében most 
különösen foglalkoztatja az a kérdés 
hogy a forgalmi adó, fogyasztási 
adó és kincstári haszonrészesedések 
felemelése következtében bekövetke­
zett áremelés a kereskedő kalkuláci­
ójában mennyiben számítható fel?

A Debreceni Kereskedő Társulat 
a debreceni kereskedők tájékozta­
tása érdekében május hó 19-én dél­
előtt fél 10 órakor a Kereskedő

Magyarország megkapja a vo’t c«?eh fársadafomlr'z’osMó 
intézeteknek a Felvidékre és Kárpátaljára eső vagyonrészét

A visszae.salolt felvidéki és kárpátaljai 
területek egyik legfontosabb problémája 
a társadalombiztosítás rendezése. A kér­
dés végleges rendezését súlyosbította az 
a tény, hogy Magyarország még nem 
kapta meg a felszabadult területek biz­
tosított népességének öregségi s rokkant­
sági, valamint nyugdíjbiztosítási Járulék­
tartalékát.

A szolgáltatásokat ezért az államnak 
kellett előlegezni. A német birodalmi 
kormány meghívására az elmúlt hónap­
ban Prágában megkezdődlek a tárgyalá­
sok a volt Csehszlovák állam feloszlásá­
ból eredő társadalombiztosítási ügyek 
végleges rendezésére és a biztosítási in-
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ntdorbézolt éjszaka után agyonlőtte a cigányprímást
— Idült alkoholmárgezés címén felmentették

Zlinszki Sándor szekszárdi tisztviselő 
1938 május 2-án az ottani szálló éttér 
méhen vacsorázott társaságával és meg­
lehetősen sok italt fogyasztottak. Este 
11 óra tájban egy-egy üveg pezsgőbe fo- 
rndva billiárdozott Zlinszki vacsorázó 
lársnival. Hajnali négy óráig megitták a 
pezsgőt, majd egy magánlakásban foly 
taták a szórakozást, ahol két üveg 'ikőrl 
utána pedig jelentékeny mennyiségű sört 
fogyasztottak. Reggel újból lementek egy 
vendéglőbe korhelylevesre. Betért Ide 
Birskei József cigányprímás is, aki az 
urakat ..éljen Szálast I“ üdvözléssel kő 
Mtatőtta. A m«gl»hetőaea elázott, HUs

Az íratok ismertetése után Stein- 
bergerék képviseletében Schwartz 
Arthur ügyvéd a törvényszék ítéle­
tének megváltoztatását és a vádlott 
megbüntetését kérte, dr. Nagy Imre 
védője, dr. Szalay Károly ügyvéd 
pedig pontróil-pontra jogi érvekkel 
éfi a törvényszéki bizonyítási eljárás 
adatainak alátámasztásával kérte az 
elsőfokú Ítélet helybenhagyását. Hi­
vatkozott védőbnszédében arra is, 
hogy Nagy Endréék tulajdonképen 
csak alkalmazottai Steinbergerék- 
nek, a zsidótörvény életbelépése 
óta kötötték vt'áe a famegmunkálás­
ra való megállapodást, mivel! Stein- 
bergerék a zsidótörvény rendelke­
zései alapján valószínűleg nem kap­
tak volna erre Iparengedélyt.

A királyi Ítélőtábla bflntetötaná- 
c.sa a perbeszédek meghallgatása 
után meghozta ítéletét amelyben 
helybenhagyta a törvényszék fel­
mentő Ítéletét s az eddig felmerült 
perköltségeken kívül újabb 30 pengő 
perköltségben marasztalta el a 
Somlai testvéreket. Dr. Barankay 
Miklós tanácselnök az ítélet Indoko­
lásában megállapította, hogy a ki­
rályi ítélőtábla is magáévá tette a 
törvényszék jogi álláspontját, amely 
szerint a vádlottanak sikerült a 
cikkben foglalt tényállás valóságát 
bizonyítani. Tényként állapította 
meg, hogy a famegmunkáló telepen 
kontármunkát végeztek és erről a 
feljelentőknek tudomással kellett 
volna bírni. Az ítélet ellen Schwartz 
Arthur semmiségi panaszt jelentett 
be a kúriához.

Társulat dísztermében értekezletet 
tart, amelyre ezúton hívja meg a 
debreceni kereskedőket. Külön meg­
hívókat nem bocsátanak ki. Az ér­
tekezlet során mód nyílik arra, 
hogy az árellenőrzéssel kapcsolatos 
kívánságokat Is elö'er/eszthessék, 
azok, akiknek kívánságaik vannak.

A Keresedő Társulat az értekez­
letre meghívta az A re!lenőrzés Or­
szágos Kormánybiztosának kikül­
döttét Is.
> l«W.*ni———. ..........  

tézelek vagyonának Magyarország, a Né 
metbirodalom, a Cseh-Morva protektirá- 
tus és Szlovákia között való felosztására.

A tárgyalások teljes sikerrel végződtek 
s az érdekelt államok nemzetközi egyez­
ményt kötöttek. ,

A* egyezmény a magyar érdekek ki­
elégítésével a magyar biztosító intézmé­
nyek számára megadja az öregségi és 
rokkantsági biztosítások egy részét. Az 
összes követelések kielégítése azért nem 
lehetséges, mert a volt csehszlovák biz­
tosító intézmények összes vagyona sem 
lett volna elegendő arra, hogy akárcsak 
egy állam követelését is kielégítsék.

állapotban levő Zlinszki Sándor rászólt 
a cigányprímásra :

— Neked nem szabad ezt mondani, de 
azért csak éljen 1

A következő pillanatban Zlinszki elő 
rántotta pisztolyát és közvetlen közelből 
a cigányprímásra lőtt, akinek szájába i 
fúródott a golyó és a nyakszirten távo 
zott. Rögtön kórházba vitték a cigány­
prímást, aki néhány nap múlva szívbé 
nulás következtében meghalt

Zlinszki Sándor ellen szándékos em , 
berölés büntette miatt bűnügyi eljárás I 
indult A föfárgyaláson a vádlóit ieljc- 1 
sen öntudatlan részegségével mentette 

1 cselekményét. A kihallgatott törvénysz. 
ki orvosszakértők olyan véleményt mond 
tak. hogy Zlinszki öröklésig terhelt, szel­
lemileg s erkölcsileg alacsonyabb értékű 
egyén, aki időnként teljes emlékezés- 
hiámiyal járó állapotban van. amit alkn 
holos italok nagyobb mértékű fogyasz 
tása vált ki nála. Megállapították az or 
vosszakértők azt is, hogy a hűncselcl, 
mény elkövetése idején a vádlott idült 
alkoholizmusban szenvedett és a cselek­
ményt öntudatlan állapotban követte cl. 
E szakvélemény alapján a törvényszék 
felmentő ítéletet hozott, amelyet a pécsi 
tábla is helybenhagyott. A főügyész 
semmiségi panasza folytán a Kúria elé 
került az ügy, ahoi azonban a semmis­
ségi panaszok elutasításával a felmentő 
ítéletet jogerőre emelték.

ZÖKEENÉSMENTESEN FOLYIK 
A OUKORJEGYEK KIOSZTÁSA 

HAJDÚ MEGYÉBEN

Újabban a földmiflrvetój&gyi mi- 
nisriórium axtjn M a megyefl váro­
soknak és községeknek a megfelelő 
menti yttségű eukorjegyot é« pedig 
négy hetenként. Hajdú megyében 
szintén közvetlenül a földművelés­
ügyi minisztériumtól kapják a me­
gyei városok és községek a cukorje- 
gyeket, amelyeikn«tk kiosztása zm- 
varfalaim] és zökkenésment,esen fo­
lyik. A legújabb rendelkérzések sze­
rint Hajdú megyében Ha.Jdúhadhá- 
zon én HajdúszolAiszilón 7 deka­
gram ról 12 dekagramm emelték fel 
a heti cukor fejadagot

TÁVIRATOK
MINISZTER TANÁCS BUDAPESTEN
Budapest, május 17. (MTI] A kor­

mány tagjai ma délután 5 órai kezdettel 
a miniszterelnök elnöklésével miniszter­
tanácsot tartottak. A minisztertanác.s 
folyóügyeket tárgyalt és este 9 órakor 
ért véget.

MI A NEHEZBENZIN ?
Budapest, május 17. (MTI) A pénzügy­

miniszter rendeletot adott ki a motorhaj­
tódra szolgáló nehézbenzinnek szesszel 
való kötelező keverésére vonatkozó ren 
delkezések módosítása tárgyában A ren­
delet értelmében nehéz benzinnek azt az 
ásványolaj terméket kell tekinteni, mely 
12 fok R hőmérsékletnél 0.730—0.775 
fajsúlyú.

A ROMÁN SAJTÓ A MAGYAR-ROMÁN 
LABDARÚGÁS ERŐPRÓBÁJÁRÓL

Budapest, május 17. A román sajtó 
nagy terjedelemben foglalkozik a ma­
gyar-román labdarúgás vasárnapi hár­
mas erőpróbájával. Érdekes, hogy a B 
csapatok bukaresti találkozásának na­
gyobb terjedelmet szentelnek, mint az 
első csapatok mérkőzésének. Ennek ma­
gyarázata az, hogy a közvélemény na­
gyobb esélyt ad csapatának ezen a mér 
kőzésén, mint a budapesti találkozón.

SZOBROT ÁLLÍTANAK RÁDIÓSNAK 
BELGRÁDI! AN

Belgrád. május 17 Radies Istvánnak, 
a volt horvát pártvezérnek a belgrádi 
parlament épületében a közeljövőben 
szobrot Állítanak. (MTI)

A HUNYAD MEGYEI OLASZOK 
HAZAKÖLTÖZNEK

Bukarest, május 17. (MTI) Hányad me 
gyében eddig 20 olasz család jel«mtette 
be, hogy hazaköltözik Olaszországba Az 
ország egész területéről 1750 olasz rsa 
iád vándorol vissza hazájába.

MANNERHEIM TÁBORNOK 
KITÜNTETÉSE

Helsinki, május 17. (Stefani.) A köz­
társaság miniszterelnöke ünnepélyesen 
átnyújtotta Mnnnerlieim tábornoknak a 
függetlenségi rend polgári és katonai ke- 
resztjét. Ezt a kitüntetést Finnországban 
azok kapják, akik a nemzet báláját ér­
demelték ki. (MTIi

A JUGOSZLÁV KÖZGAZDASÁG 
VEZETŐINEK BUDAPESTI 

LÁTOGATÁSA
Budapest, május 17. Vasárnap reggel a 

jugoszláv gazdasági élet vezető egyénisé­
gei érkeznek Budapestre a jngoszláv-ma 
gvar gazdasági kamara látogatására. A 
delegáció vezetője Vlade lile szenátor, a 
belgrádi jugoszláv-magyar gazdasági ka 
marn és a jugoszláviai gyáriparosok sző 
vétségének elnöke. A vendégek részt fog­
nak «enni a budapesti jugoszláv-magyar 
"azdnsagi kamaiaúnak hétfőn délután öl 
órakor tartandó ülésén. (MTI)
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Török Károly renriőrfölkapitányhelyettes pénteken 
délelőtt fogadta a debreceni sajté bűnügyi 

tudósítóit
Részletesen beszrtinoltimk nmH, 

hegy a belü£ryrniniszter a debreceni 
rendőrkapitányság élére és a deb­
receni felügyeleti körzet szemlélő­
jének Török Károly rendÄrfökapi- 
íányhelyettest, a győri rendőrkapj- 
tiinyság eddigi vezetőjét nevezte ki 
Tőrök Károly rendőrfőkapitány he­
lyettes a múlt héten pénteken ér­
kezett meg Debrecenbe és ezomha- 
U>n már át is vette Mvatnlánwk ve­
zetését. Eddig látogatást tett Lo&- 
sonezy István főispánnál, dr. Köl­
csey Sándor polgármesternél, a ki­
rályi itéfőitoíbtónál, főügyészségen, 
törvényszékein én m ügyészségen, 
inaid az egyhásn hatóságoknál.

Á kapitányság új vezetője pén­

Raktártüz a Vargakertben
Pénteken délután 4 órar tájban a 

Vargakert-irtea 8. számé há® udva­
rán az egyik raktárt! el yiségljőJ ha­
talmas füstfrfhők kezdtek gomo­
lyogni, majd lángnyelvek te törtek 
elő és a következő pillanatban a 
deszkából készült raktárhelyiség 
recsegve, ropogva égni kezdett. A 
ház Széli István Széchenyi-utca 89. 
szám alatt lakó asztalosmester tu­
lajdonát képezi, aki nem tartózko­
dott a műhelyében s így a ház lakói 
és a szomszédok siettek a tűz eloltá­
sához. Közben a tűz egyre jobban 
terjedt úgy, hogy igénybe kellett 
vonni a tűzoltók segítségét is. A 
közelben levő gyógyszertárból a 
tűzről értesítették a tűzoltó álló- I

Vizbefulladt egy kisfiú Hajdusámsonban
Megrendítő gyermektragédia ját­

szód ott te csütörtökön délben Haj- 
dúsámson község közelében az egyék 
tanyán. Ádámku József kétéves 
kisgyermek a déli órákban egyedül 
maradt a tanya épületében, míg 
szülei kint a határban végezték dol­
gukat. A kisfiú úgy látszik unta az 
egyedüllétet, mert kiment az ud­
varra és nem messzire a tanyaépü­
letétől játszadozni kezdett, játszás 
közben a gyermek belement egy 
ISO—-fiO centiméter mély vizes tó­
csába és még eddig kiderftetlen mó­
don belefulladt,

A szülők csak a délutáni órák­
ban tértek vissna tekásukra és meg- , 
döbbenve látták, hogy kétéves kis- I

Junius elsején nyílik meg a debreceni 
diák- és turistaszálló

Hírt, adtunk már arról, hogy 
Grass! Herbert., a debreceni Ide­
genforgalmi Hivatal népszerű igaz­
gatója a napokban Budapestre uta­
zott, ahefl tárgyalásokat folytatott a 
debreceni turista és diákszálló meg­
nyitása ügyében. Mint ismeretes, 
ar. idegenforgalmi szempontból 
nagy fontosságú intézmény megnyi­
tását különösen az tette indokolta 
és sürgetővé, hogy újabban örven­
detes módon megnövekedett a vidé­

Az anyagutánpótlási árak szerinti árkalkulálás 
engedélyezését kérik a debreceni iparos 

munkavállalók
Dr. Thalik Zoltán áréi tenor ző IXíbreconben

A debreceni Iparosság egyes 
Rzakosoportjadt, főleg azokat, ame­
lyek nagyobb méretű Ás mennyisé­
gű munkát vállalnak fd, hónapok 
óta állandóan foglalkoztatja az árak 
emelkedése nyomán bekövetkezett 
helyzet Most ugyanis ha hosszabb 
időre terjedő munkát vállal fel egv 
iparos, úgy a fel vállalási időpont­
ban levő anyag és munkabor árak 

teken <télben fogadta a debreceni 
napilapok bűnügyi tudósítóit, akik 
előtt hangoztatta. hogy örömmel jött 
Debrecenbe. Eddigi állomáshelyein 
mindig fenntartotta a jóviszonyt a 
sajtóval, mert a közérdeket szolgál­
va a sajtó és rendőrség munká ja 
sok tekintetben azonos. Annak a re­
ményének adott kifejezést, hogv 
itt Debrecenben is sikerül ezt a jó­
barátságot kámélyftetni. Török Ká­
roly terveiről nem nyilatkozott, de 
kijelentette, hogy az elődei által 
megteremtett és a rendőrhatóság 
és a társadalom között ma is fenn­
álló X>víszonyt nemcsak fenntartja, 
hanem avat igyekszik még sooroeab- 
M.tenni.
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mást, ahonnan Hatvant Sándor tüz- 
oltótiszt gyakornok vezetésével egy 
motoros őrség vonult ki a helyszín­
re.

A tfizoJWk rövid munka után tel­
jesen lokalizálták a tüzet. A helyszí­
nen megállapított heosflés szerint a 
kár fi—800 pengő lehet. A raktár­
ijain kész épület ajtók, asztalos szer­
számok és forgács volt fölhalmozva, 
amely, teljesen értéktelenné vált. 
Ezenkívül forgács is volt a raktár­
ban s talán ennek tulajdonítható, 
hogy a deszkából épült raktár is tel­
jesen megsemmisült. Eddh’g még 
nem lehetett kideríteni, hogy a tü­
zet mi okozta.

fiuk nincsen ottan. Azonnal keresé­
sére indultak és meg te találták a 
sekély vízben, de ekkor már nem 
tudtak rajta segíteni, mert meg­
fulladt.

A hajdú sámsoni csendőrség 
Ádámku józsef tragikus halálával 
kapcsolatban nyomozást indított, 
de nem siíkerült megállapítani, hogy 
a kis fiú hogyan full hatott meg a 
sekély vfzban. A halálesettel kap­
csolatban azonban gondatlanság lát­
szik fennforogni és így az esetről 
telefonon .jelentést tettek a debre­
ceni királyi ügyészségnek. Zsögöd 
Jenő vizsgálóbíró az ügyészség in­
dítványára elrendelte a holttest fel­
boncolását.

—i

ki középiskolák érdeklődése Debre­
cen Iránt.

Grass! Herbert igazgató megbe­
széléseinek eredményeképpen most 
közölhetjük, hogy a Széchenyi-utca 
25. számú házban június elsején 
nyílik meg a hatvan személyes, mo­
dernül berendezett diák és túrista- 
szálló. A megnyitásra az Országos 
Magyar Idegenforgalmi Hivatal 
vezetőségének csaknem valamennyi 
tagja leutazik Debrecenbe.

nagyon ettenőek a munka elvégzése 
illetve az új anyagbeszerzés idejé­
ben életbe levő anyag, Illetve mim- 
kalter áraktól. Így tehát az az ipa­
ros, aki 2—3 hosszabb időre ter­
jedő munkát vállal fel, az a harma­
dik munka befejezése után szinte 
pótolni som tudja az anyagraktárai, 
mert időközben felemelkedett árak 
toüwöíkcztaben mindig kövesebb és 

kevesebb án'rt tud beszerezni. Egy­
szóval i.venformán súlyos károso­
dás éri az iparost. Az árakat tehát 
át kellett kalkulálni a viszonyok­
nak megfelelő eljárással és nívóra. 
Hogy ez miként történjék, arra vo­
natkozólag dr. Thalik Zoltán árkor- 
mányhizíosi árellenőrző tájékoztatta 
csütörtökön délután az 'ipartestület 
székházában a hat iparos érdekkép­
viseleti csoport vezetőit. A minisz­
teri kiküldött a megjelentek előtt 
ismertette az ár átkaílkulálás mód­
szerét. majd meghallgatta az érdek­
képviseleti csoport panaszait és az 
előadott a a gyakorlatban előfor­
dult konkrét eseteket.

A panaszok, illetve a kívánságok 
főleg olyan értelműék voltak, hogy 
az. árkajikulálásinál ne a® anyag be­
szerzési árak, hanem a® utánpótlá­
si ár vétessék figyelembe, így a 
murikavúMatalőt nem érheti olyan 
károsodás, mint a jdentegi helyzet­
ben, de a munkaadó sem fizet tulaj­
donképpen méltánytalan árat a fel­
váltaltatott anyagért.

Dr. Thalik Zoltán SreMenőrző 
egyébként itt tartózkodása alatt fel- 
kereste Lossanczi István főispánt.

Miskolcon tárgyalt a debreceni ötöstanács
* debreceni törvényszék büntető ötős- 

tanáesa Baróthy Zoltán dr. ítélőtáblái 
tanácselnök elnöklete alatt esütörtökün 
a miskolci törvényszék második emeleti 
tanácstermében főtárgyalást tartott.

A tárgyalás megnyitása ntán Varga 
János .14 éves tfszabábolnai napszámos 
bűnügye került a törvényszék elé. Varga 
Jánost osztályelleni izgatással vádolta a 
királyi ügyészség, mert az elmúlt évben 
Tiszabábolnán több ember előtt a közép­
osztály ellen használt izgatásra alkalmas 
kifejezéseket. A tőtárgyalás során a vád­
lott beismerő vallomást tett. A lürvény- 
szék a vádirat szerint állapította meg

A jövőben csak levente repülők lehetnek 
motorosrepülők

Megérkezett Debrecenbe a haderőnklvlMi vitorlásó Hőktképzés rendel­
kezése

A Magyar Acre Szövetség pénte­
ken megküldte a Debreceni Repülő 
Clubnak a haderőnkivüli vitorlázó 
előkiképzésre vonatkozó rendelke­
zéseket. Ezek szerint a .jövőben mo­
toros kiképzésben csak az részesül­
het. aki levente repülő volt, vagyis 
részt vett a haderőnkivüli vitorlázó 
eJőküképsésben. A jelenlegi felvé­
teleket a vitorlázó kiképzésre téhát 
máris esek szerint a saempontok 
szerint fogják végrehajtani. A fel­
vételi feltételek : 1. magyar állam­
polgárság. 2. repülő szakorvosi vizs­
gálat. 3. 1«—17—18—19 életév, 4. 
kötelező nyilatkozat arra vonatko­
zóan. hogy a huszadik életév előtt 
megkezdi a jelentkező katonai

Ma délután lesz a kollégiumi ifjúság telepítési 
hangversenye

KodoTányl János ma délután érkezik Debrecenbe, hogy efőadáHftt a 
hangversenyen megtartsa

Jóllehet a politikai események min­
denkit milyen érintenek, mégis nagy 
érdeklődés elűzi meg a kollégiumi Ifjú­
ságnak ma délután a Központi Egyetem 
aulájában tartandó telepítési hangverse­
nyét, A rendezőség mindent megteli at 
előadás sikere érdekében.

Ma délután érkezik Debrecenbe Kodo- 
láitivi János, a hangverseny illusztris 
előadója, a Földindulás szerzője, a Du­
nántúl problémáinak alapos ismerője. 
Előadását Finnország népi kultúrájáról 
nagy érdeklődéssel várja Debrecen elő­
kelő társadalma. Nagy sikert jelent az 
egyetemi Ifjúságnak, hogy a nagynevű 
fró, aki most Is főbb munkáján dolgo­
zik ée rendkívül el van foglalva, az If­
júság iránti szereletátől Indíttatva vál­
lalta az előadás megtartását.

Ugyancsak ma délben érkezik meg a 
nagykőrösi református tanttóképzőinté- 
zet negyvenhét növendéke, igazgatójá­
nak és hat tanárátyvk vezetésével. Er, a 
lelkes diáksereg kitűnő énekkarával, 
mely a rádióban Is többizben szerepelt, 
bejárta az Alföld nagy metropolisai!, 
hangversenyekéi rendez s ezeknek tiszta 
jiüwjlelinát a tclepíteai mozgalom javára 

öltözzön 
szinpompás

em prime

ruhában
nagy választékot talál

Benyátsnál
dr. Kölcsey Sándor polgármestert. 
Rá só István alispánt, valamint tár­
gyalásokat folytatott a kereskedő 
társulat vjeze tőivel te.

Varga János bűnösségét, atett egyhónapi 
fogházra ítéltek. Az ítélet nem jogerős.

Ezután Hideg Lajos 31 éves taktahar- 
kányt cipész került a vádlottak padjára. 
Hideg Lajos a német-lengyel háború ki­
törése Idején különféle kijelentéseivel iz­
gatott az állam és a társadalom törvé­
nyes rendje ellen. A vádlott estik részben 
ismerte be bűnösségét, a tanuk azonban 
terhelő vallomást tettek. A törvényszék 
megállapította Hideg Lajos bűnösségét, 
akit egyhónapi fogházbüntetéssel sújtot­
tak. Az ítélet ellen a királyi ügyész sú­
lyosbításért fellebbezett. Az őtíistanács 
pénteken folytatta tárgyalásait.

szolgálatát a lég! erőknél, 5. atya! 
beleegyezés, (5. nőtlenség, 7. nagy­
szülőkig visszavezetett keresztény 
származás, 8. a középiskola TV. vagy 
VIII. osztályának bizonyítványa, 
aszerint, hogy legénységi, vagy kar- 
paszományosl állományba sorolha­
tók a jelentkezők.

A Debreceni Repülő (Mb vitorlá­
zó osztálya itt feméteftwn felhívja a 
kiképzésre jetentkezett növendé­
kek figyelmét arra, hogy legkésőbb 
május 25 lg délben 12 és 2 «Ira kö­
zött feltétlenül jelenjenek meg or­
vosi vizsgálat cél jából a club helyi- 
»égében. Későbbi jelentkezéseket 
nem vesz figyelembe a club veze­
tősége.

adja. Ceglédi hangversenyük 2Ű0 P jöve­
delemmel járt, amit már be is fizettek a 
telepítési mozgalom pénztárába. Jólle­
hel debreceni vendégszereplésük a nagy 
útiköllségre való tekintettel kissé kocká­
zatos vállalkozás, mégis remélik, hogy a 
debreceni társadalom megértése folytán 
sikerül itt Is erkölcsieken kfviii anyagi 
hasznot is hajlani a mozgalomnak. Deb­
recen társadalma ezúttal elsöizben hall 
a lelepítési mozgalomról, minthogy ed­
dig a kollégiumi Ifjúság nem rendezett 
előadást mozgalmának publikálására. — 
Érdekes, hogy ezt az első nyilvánosság 
elé lépését a telepítési mozgalom a nagy­
kőrösiek bátor vállalkozásának köszön­
heti.

A bangvMOeny pontosan hat órakor 
kezdődik. Ezért a rendezőség ttsztrlcttet 
kéri az érdeklődő közönséget, bngy he­
lyét idrjébra szíveskedjék elfoglalni. — 
Jegyek szombat délig a KoMrvth nte« S. 
szám alatti Kónya trafikban, dr. Berták 
Lajos könyvkereskedésében, a kotteghi 
ml és nz egyetemi főkapnanitt és rtrt 
után 5 órától kezdve az eftjetem ««iá-
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Gyógyszertárak éjjeü noigálata : 
„Megváltó“ Major örökösök, Piae-ntca 

.Muraközy“ Preiser Ernő, Piac-n. 

.Bocskay" Lassányi József, Ceg- 
„Csokonay“ Dr. Ratáry 

Árpád feje-
Mikes Béla, Csapókért, Jánossy- 

44.

18.
72. 
léd-utea 22.
István, Mester-wiea 43. 
delem' 
utca

Időjárás
Meteorológiai Intézet jelentése : 
magyar medencében tovább tartod 

a megelőző na 
valamivel enyhébb lett 

Az Alföldön napközben 16—18 
emelkedett a hőmérséklet. Eső

A
A 

a keleti légáramlás és 
pokhoz mérten 
az idő. 
fokig emelkedett a hőmérséklet, 
csaknem mindenütt volt az országban.

JÓSLÁS: Elénk keleti, északkeleti szél, 
sok helyen még eső, néhány helyen 
pedig zivatar. A hőmérséklet alig válto­
zik.

— Török Károly rendőrfőkapi- 
(ányhelyettes látogatása a püspök­
nél. Török Károly debreceni rend­
őr l’őkapitányhelyettes péntekem 
délben tisztelgő látogatást tett dr. 
Révész Imre püspök hivatalában, 
majd a Kollégium igazgatóját ke­
reste fel.

— Zöld József h. polgármester 
Budapestre utazott Zöld József h. 
polgármester, Debrecen város köz- 
élelmezési ügyosztályának vezetője 
Budapestre utazott, ahol miniszte­
riális tárgyalásokat folytat közélel­
mezési ügyekben.

— Ma délelőtt lesi a szinttgyl bl 
zotteág ülése. Debrecen város szin­
ti gyi bizottságának ülése ma, szom­
baton délelőtt 11 órai kezdettel lesz 
a városháza kistanácstermében.

— Felhívás ! Felhívom azokat a 
lányokat, akik a Dórod polgári IV. 
a.) b.) c.) osztályait 1934—35-ben 
végezték, hogy találkozói megbe­
szélések végett május 18.-án dél­
után 5 órára a Dóczi udvarán jelen­
jenek meg ! Horváth Valéria elnök.

— A debreceni Jótékony Nőegy- 
let LXXI. évi közgyűlését tartja 
19.-én délelőtt fél 12 órakor az ár­
vaház tanácstermében (Magoss 
György-tér 10) Az Elnökség.

— Meghívó! Meghívom a debre­
ceni Hentes Szakosztálynál alakult 
hasított sertés exportálók alcso­
portját f. hó 20.-án, hétfőn délután 
5 órára az I partért illet tanácstermé­
ben tartandó gyűlésre. Feltétlen 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgy : 
A sertés export elszámolása. Az al­
csoport nevében Gábor László. I

— Megérkezett a Benyovszky-féte 
művészi levelezőlapok 12 darabból 
álló új. sorozata. Kapható a Debre- 
czeni Újság—Hajdúföld kiadóhiva­
talában, Piac-utaa 56. sz. I

— A Péterfia-uícal egyházrész 
női köre május 28.-án, kedden dúl- I 
után 5 órakor tartja szezonzáró dél- I 
titánját a Kálvm-téri Baltazár te- I 
rémben. Ez alkalommal Koncz Au- I 
rélné ny. leánygimnáziumi igazgató I 
nő tart, előadást. Ugyanekkor ki- I 
állítják és árusítani fogják a Női I 
Kör tagjai által készített' kézimun­
kákat. j

— Közel 2000 pengőt sikkasztott 
a letartóztatásban levő Gombás I 
Sandor. Részletesen beszámoltunk 
arról, hogy Gombás Sándor klini- I 
kai altiszt nagyobb összeget sík- I 
kasztott és ezért eljárást indítottak I 
ellene. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró I 
csütörtökön hallgatta ki Gombás I 
Sandor altisztet, aki elmondotta, I 
hogy a klinika gazdasági hivatalé- I 
ban már három év óta a betegektől I 
több alkalommal vett fel kisebb ösz- 
szegeket, de nem fizette be a pénz- I 
tárba, hanem saját céljaira fordí­
totta. így közel 2000 pengővel ká­
rosította meg a klinikát. Gombás 
Sándor továbbra is őrizetben ma­
rad,
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: Debrecen város főzőtanfolyamot szervez az idén
A belügyminiszter rendeletet 

adott ki legutóbb, amelyben köte­
lezővé teszi a városok és megye ré­
szére négyhetes főzőtanfolyamok 
szervezését A minisztériumi szá­
mítás szerint egv-egy tanfolyam 
megrendezése 1200 pengő költség­
gel igényel, amely összeg fedezeté­
ről a városok kötelesek gondoskod­
ni.

A miniszteri rendelet értelmében 
Debrecen városában Is megkezdték 
a főzőtanfolyam előkészületeinek 
munkálatait Dr. Kupinszky Sán­
dor tb. tanácsnok, a szociális ügy-

osztály vezetője ezir árnyban meg­
tette előterjesztését Debrecen város 
szá m v e v ősé g é h ez.

Itt említjük meg, hogy már az 
elmúlt évben szintéin felhívta a 
belügyminiszter a városok figyel­
mét főzőtanfolyamok szervezésére. 
Ekkor azonban Debrecen város nem 
létesített tanfolyamot, tekintettel 
arra, hogy több debreceni iskola, 
egyesület nagy sikerrel és megelé­
gedésre tanította a debreceni házi­
asszonyokat és leányokat a gazda­
ságos főzésre.

Vasárnapi istentiszteletek

— Nehéz lélegzésre hajlamos, elhízott 
egyének számára, akiknél a rendszeres 
és könnyű székürfllés fokozott fontos 
Sággal bír, a természetes „Ferene Jó- 
Bscf“ keserűvíz csaknem nélkülözhetet­
len háziszer, mert hatása gyors és biz­
tos, enyhe és kellemes. Kérdezze meg 

| orvosát 1
I — A Dóczi ref. leánygimnázium 
I szombaton délután 4 órakor (ked- 
I vezőtlen idő esetén vasárnap) tartja 
I évvégi nagyszabású tornaünnepé- 
I lyét az új iskola udvarán. Az ér- 
I deklődőket az ünnepélyre szeretet- 
I tel meghívjuk. Jegyek előre váltha- 
I tók az új iskola kapusánál.
I — A Tégláskerti Leánykör hol- 
I nap, május 19.-én, vasárnap dél- 
I után 4 órai kezdett?! az Olvasókör- 
I helyiségében gazdag és nívós mű- 
I soros ünnepélyt rendez.
I — A Székely Egyetemi és Főis- 
I kolal Hallgatók Egyesülete az ér- 
I dekeltek tudomására hozza, hogy a 
I „guthi“ majálist az időjárás miatt 
I május 26.-án tartja meg.
J — Iparok forgalma május 10-től 17-ig. 
I Uj iparok : Szendrei Sándor hentes és 
I mészáros, Kormányos Gáspár sütő, Pol- 
I gár Sándor bérmorzsoló, vitéz Gál Fe- 
I rencné sz. Kovács Erzsébet tűzifa, 
I szén, építkezési anyagok, és termények- 
I nek közvetlen fogyasztók részére való 
I adásvétele. Nagy László férfi és női 
I szövet, valamint szabókellékeknek köz- 
I vetlen fogyasztók részére való adásvé- 
I tele. Az iparálladékban történt változás 
I fel jegyeztetett 53 esetben.
I — Az árvízsujtotta lakosság meg­

segítésére Indított akció Javára leg-
I utóbb a következő adományok foly­

tak be a főispáni hivatalba: A. J. 2, 
Püspökladány község társadalmi 
gyűjtéséből 200, dr. Ujvárossy La­
jos hajdúböszörményi kir. közjegy­
ző 100. Nádudvar község tisztvi­
selői és alkalmazottai 125 pengő.

— Nem Jó a Jegyvizsgálóval el­
lenkezni. Lezák Sándor pénteken 
délelőtt hatósági közeg elleni erő- 

| szak vétségével vádolva került a 
debreceni törvényszéken rtr. Jéna 
Kálmán egyesbíró elé. A vádirat 
szerint Lezák Nyirábránvból TI. 
osztályú vonaton utazott Debrecen­
be,. holott jegye ITT. osztályra szólt. 
Czipó Gyula jegyvizsgáló figyel­
meztette a kissé ittas állapotban' le­
vő utast, hogy menjen át a TTL osz­
tályúi kocsiba, de az a kezében levő 
boros korsóval megütötte a kalauzt. 
A pénteki főtárgyaláson Lezák ta­
gadta bűnösségét. Ennek ellenére a 
tanuk terhelőén vallottak és ennek 
alapján a törvényszék 150 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

— Hirdetés. Az Olasz Kultúrinté- 
zet eredményes évi munkáját szép 
ünnepség keretében óhajtja zárni 
Ezért az intézet Hatvan-utca 2. 
alatti helyiségében szom balon dél­
után 6 órakor rendezi a záró ün­
nepséget. Az érdeklődőket várja és 
ezúton meghívja az Igazgatóság.

— A *véd mágnesvasércről közöl ér­
dekes tanulmányt a Búvár májusi szá­
ma A gazdag, szép kiállítású folyóirat 
megismertet a nyolcvanéves torpedóval 
a delfinek életével, Trondhjcm városá­
val. Számos cikke közül kiemeljük Sza­
bó Mihály : Az olasz rádió fejlődése 
Fejérváry Gézáné báróné : Egy béka­
tanya élete, Förster Rezső : A fa láng­
mentesítése, Beretzk Péter : A kis csér 
újabb hazai fészkelése és Siklóssy 
László : Batthyány Tódor kisbéri majo- 
llku gyára c. írását. „A tudomány mű 
helyéből“ rovat számos érdekes cikket 
közöl. A Búvár CavalHer József dr szer­
kesztésében és a Franklin Társulat ki­
adásában jelenik meg

— Vasutasok lelkigyakorlata. Debre­
cen katolikus vasútas társadalma, ma, 
pénteken és srombaton triduumot tart 
a Szent Anna-utcai plébánia templom­
ban. A szentbeszédet este 7 órai kezdet­
tel Láng Pál pápai kamarás tartja. 
Triduumot szent gyónás 
romság, vasárnap, 
szentmise alatt 
fejezi be.

— Hirtelen

19 én 
közös

halál

A
Há-és Szent 

reggel 7 órai 
szentségáldozás

Bagamérban. 
Bagamér községben Lippaí István­
ná hirtelen (rosszullett és meghalt. 
A halálesettel kapcsolatban a csend­
őrség nyomozást indított, de meg­
állapították, hogy bűncselekmény 
nőm forog fenn. Ilyen körülmények 
között a debreceni királyi ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta.

— A püspökladányi polgári Is­
kola május 21.-én, kedden Debre­
cenbe érkezik. Az iskola növendé­
kei a tanulmányi kirándulás során 
megtekintik Debrecen város neve­
zetességeit.

— Két fillér nem sok a magyar 
repülés ügyéért Kérjen repülőbé­
lyeget !

Tartós hullám, hajfestés garanciával
■> fodrászmesternél

MINK HATVAN-U. 6.

— A városi zeneiskola gyermekkórusa 
és zenei előkészítő növendékei má jus hó 
24-én délután fi órakor „Piros pünkösd“ 
címmel előadást rendeznek a városi zene­
iskolában. Előadásra kerülnek pünkösdi 
népszokások, népi játékok, 
tékok népi viseletben, 
zeneiskola furulyacgyiilleso, 
(átkozik be 
lya csapata, 
kön délután 
nak rendezi

— Áramszünet Tisztelettel értesítjük 
áramfogyasztó közönségünket, hogy má­
jus 19-én, vasárnap hálózatunkon esz- 
kőzlendö javítások miatt áramszünetet 
tartunk a következő helyeken és időben: 
délelőtt 7—1 óráig Epreskert, Boldog­
kert, Mikepércsi-út, Kerekestelep, Wo- 
laffkatelep, Monosforpály-úf. Wolf sző 
lőtelep és uradalom. Szabó Kálmán u . 
Homokkert, Budai Ezsaiás-u., Galamb n. 
és MÁV műhelytclepen. Világítási Válla-

gyermek já- 
Közreműködik a 

most mu- 
a zenei előkészítősök furu- 
Az. előadási 23-án, csütörtö
4 órakor a tanulóifjúság- 

meg a zeneiskola

— Nem működött az index. 50 
pengő pénzbüntetés. Burav György 
gépkocsivezető pénteken' délelőtt 
gondatlanságból okozott súlyos tes­
tisértés vétségével vádolva került a 
debreceni törvén.vszék Viszokay- 
tanácsa elé. A vádirat szerint hóna­
pokkal ezelőtt Rttray György autó­
jának elromlott az irányt mutató in­
dexe és így összeütközött dr. Ba­
logh Zoltán autójával. Az összeüt­
közés következtében dr. Balogh Zol- 

- --------„i szenve- 
kihallgatása után a

Buray 
pengő

tan könnyebb sérüléseket 
dett. A tanuk 
törvényszék megái lapította 
György bűnösségét és 
pén z bűmtetésre íté 1 te.

— Hirdetmény. Felhívom » 
dókéit lakosságának figyelmét 
hogy a tűzkár ellen biztosított 
tárgyaikat ért minden tűzesetet a” tűz 
v,’z^á,la,t megtartása céljából a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóságnál azon- 
na jelentsék be, mert ellenkező esetben 
a tűzyizsgálaf meg nem tartható, ennek 
Hiányában pedig a biztosító intézetek 
a a a kárösszeg felvételét,,., megkívánt 
Ufatlnnsag, Inznnyítvány ki „cin adha- 
to tougannesler.

50

város ér- 
arra, 

vsRvon-

A református templomokban :
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 

prédikál Szabó Imre, délután 5 órakor 
Szenes László. Kistemplomban 9 órakor 
Balogh Vilmos, 11 órakor dr. Dancsházv 
Sándor, délután 5 órakor Szabó Gábor. 
Kossuth utcai templomban délelőtt 10 
órakor dr, Bartha Tibor, délután 5 óra 
kor Balogh Ferenc. Károli Gáspár téri 
templomban délelőtt 9 órakor 
Imre, délután 4 órakor Peleskey Károly 
Ispotály-templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, délután 5 óra 
kor Kulcsár Dezső. Árpád-téri templom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai 
Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdei 
Mihály. Homokkerti templomban délelőlt 
10 órakor Kovács József, délután 5 óra 
kor Szilágyi László. Nyilastelepi temp 
lomban délelőtt 10 órakor dr. Juhász 
László, délután 3 órakor Orosz János. 
Kerekestelepi templomban délelőtt 10 
órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor 
Kulcsár Ferenc. Csapókerti templomban 
délelőtt 10 órakor Vándor Ernő, délután 
3 órakor Balogh József Nyulasi állami 
iskolában délelőtt 10 órakor Jánossy 
Imre. Tégláskerti állami Iskoláiméi dél 
előtt 10 órakor Birinyi János. Téglavetői 
gyülekezeti házban délután 3 órakor Ko 
váts Árpád, Wolaffkatelepi olvasókörben 
délután 3 órakor Szilágyi László.

Tanyai istentisztelet : Pallag délelőtt 9 
órakor vitéz Szabó Endre, délután 4 óra 
kor vallásos ünnepély : Mezey Béla, 
poss Imre.

A római katolikus templomban : 
Rendes szentmiserend fi. 7, 8, 8.20 
órakor. Féltízkor nagymiséi tart

Síposs

és
és9 

szentbeszédet mond Láng Pál. Délben ft, 
háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise 
Kertségi kápolnákban következők mon 
dánok szentmisét : Csapókertben Knm-
mergruber Emil, Homokkertben dr Ras- 
sovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss
László, Auguszta szanatóriumban Faragó 
László, Hajdúsámsonban Novák Gyula, 
Józsán dr. Szabó János.

Istentiszteletek a gőr. kai. templom­
ban. Reggel negyed 8 Arakor reggeli is­
tentisztelet, délelőtt 8 órakor diákmise

9 órakor 
nagy szentmise

tentísztelet, 
és az első gyónók áldozása, 
katonamise. 10 órakor 
szentbeszéddel, háromnegyed t2 órakor 
csendes szentmi»«, délután fél 4 órakor 
rózsafőzórájtatossAg. 4 órakor vweaer- 
nye és májusi ájtatosság szenfbeszóddcl 
Hétköznapokon a májusi ájtatosság dől 
után fél 7 órakor kezdődik, csütörtökön 
szentbeszéddel.

Az evangélikus templomban t 
vasárnap délelőtt 9 órakor középisk 
ifjúság egyházi énekórája. Utána exhor- 
láeiót tart Lábossá Lajos. Délelőtt 10 
órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédi­
kál Pass László Délután 3 óra 30 perc 
kor középisk. diákok (fiúk) bibliaórája 

Este 5 órakor isten 
Krecsák Kálmán.
a baptista imaházban 
imaházban vasárnap 

10-ig imaáhítat, fél 10

a tanácsteremben, 
tisztelet. Prédikál

Istentiszteletek 
A .szappanosutcai 
délelőtt fél 9—fél = ________ ,
órától fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig va 

délután fi -8 ig anyák 
gyermekfelavatással — 
fél 8—fél 9 ig bibHaóra,

sárnapi iskola,
napi ünnepély
Szerdán este __
péntek este fél 8—fél »-ig imaóra.

XXXXXXXXXXXXX>OOO<XXX><XXXX>

j — Fiaink ptlótaklkőpiésére áWoz- 
I zunk két fülért! Kérjünk repülő­

bélyegeket !
} — Zsarolás kísérletéért elítéltek 

egy munkabérét követelő munkást 
A debreceni törvényszéken igen ér­
dekes zsarolási kísérleti ügyben ho­
zott ítéletet a dr. Viszokay tanács.

I A vádlottak padjára Molnár Gyula 
került, aki a vádirat szerint Kállav 
József ós Palotai Lajos munkave­
zetőknek levelet irt és azzal fe­
nyegette. meg őket, hogv ha nem fi­
zetik ki neki a rendes munkaiért, 
akkor a nyulasi sportrepülőíér épí­
tésénél előfordult szabálytalansá­
gokat az illetékesek tudom ásóra 
hozza. A tegnapi főtárgyaláson Mol­
nár Gyula ismét hangoztatta, hogv 
nran őrzi magát bűnösnek, mert a 
repülőtér építésénél szabálytalansá­
gok történtek. Dr. Telkes' királyi 
iigyesz a tárgyaláson hangoztatta, 
hogy ezekkel a szabálytalanságok­
kal kapcsolatban már eljárás is 
van folyamatban. A törvényszék 
inegal lapította Molnár Gvula bü- 

és 50 pengő ]>énz'büntetés-
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Zsuzsámra 88 éves korában el­
hunyt Temetése szombaton délután 
2 óra-kor lesz a Köztemető ravatalo­
zójából. Itonkó temetkezési intézet.

Kovács István 71 éves korában 
elhunyt Temetése vasárnap délután 
2 órakor lesz a Köztemető ITT. rava­
talozójából a red. e^yiház szertar­
tása szerint Dankő temetkezési in­
tézet

Tornai Ensóbet 28. övében el­
hunyt Temetése ma délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető ravatalozójá­
ból. Temetését Bartha vállalata 
végzi.
lOBOIDIOtOlOtmiOI

AZ OSZTALYSORSJÁTÉK
HÚZÁSA

Pénteken folytatták a 44. osztály­
sorsjáték második osztályának hú­
zását. A kihúzott főbb nyeremé­
nyek listája a következő:

40.000 pengőt nyert: 86444
5.000 pengőt nyert: 5011
1.000 pengőt nyert: 38343 71846
500 pengőt nyert: 44726 64661 

83078
300 pengőt nyert: 23367 26830 

35345 49096 52804 64195 67857
200 pengőt nyert : 2969 5758 9881 

12439 15446 26209 26817 34694 36286 
52010 53166 54525 55438 61847 64643 
67616 67981 79434 75883 76352 80801 
84872

— Akinek bélműködése rendetlen és 
ezért gyakran fáj a gyomra, mája duz­
zadt. emésztése leromlott és étvágya 
megcsappant, annak reggelenként egy 
pohár természetes „Ferenc József“ ke- 
scrüvíz csakhamar szabályozza a szék 
li léi, előmozdítja az anyagcseréjét, élén­
kíti a vérkeringését és megjavítja a köz­
érzetét. Kérdezze meg orvosát I

A m. kir. Központi Statisztikai 
Hivatal közlése szerint a nagyke­
reskedelmi árak indexszáma az 1929 
évi árakat százzal véve egyenlőnek, 
április végén 94.3 volt az e'íöző havi 
93.6-al szemben. A 0.7 emelkedést a 
mezőgazdasági és ipari termékek 
arának kisfoké srilárdulása idézte 
elő. A létfenntartási költségek in­
dexe az 1933 évi árakat 100-al véve 
egyenlőnek április végén, lakbérrel 
együtt számítva az előző havi 105.4- 
el szemben 105.5, lakbérrel együtt 
pedig az előző havi 111.4-01 szemben 
111.6 volt. Április hónapban tehát 
az index alig változott. (MTI)

— .Megalakult a Magyar Közleke­
dés-Tudományi Társaság. Buda­
pestről jelentik: Május 16.-án tar­
totta alakuló közgyűlését Vulf olasz 
titkos tanácsos ny. altengemagy el- 
nöklésével a Magyar Közlekedés- 
Tudományi Társaság. Célja az ösz- 
szes közlekedési ágazat, továbbá a 
posta és légiforgalom technikai, 
üzem-gazdasági és üzletviteli prob­
lémáinak tudományos és gyakorlati 
alapon való ismertetése. (MTI)

— Május 26.-án megindul a rend­
szeres légiforgalom Budapest és 
l’ngvár között A Magyar Légifor­
galmi Rt. közlése szerint a budapest 
—kassa—ungvári vonalon május 
20.-án megindul a rendszeres légi 
forgalom. A gépek vasárnap kivé­
telével naponta fognak közlekedni. 
A légijárat gépei Ungvárról 7 óra 
50 perckor indulnak Budapest felé 
Kassán keresztül, ahová a repülő­
gép 8 óra 15 perckor érkezik. Az. 
ntasgépek 8 óra 25 perckor indul­
nak tovább Kassáról és 9 óra 40 
perckor érkeznek meg Budapestre. 
Budapestről a gépek 16 óra 15 pere­
kor indulnak Ungvár felé, ugyan­
csak Kassán keresztül, ahová 17 óra 
30 perekor érkeznek meg. Kas­
sáról 17 óra 40 perckor indulnak 
tovább és 18 óra 05 perckor érkez­
nek meg az ungvári repülőtérre. A 
bmlapest—kassai út 24 pengőbe, a 
budapest—ungvári út 30 pengőbe 
í’ kassa—ungvári út 10 pengőbe ke­
rül. Menettérti jegyeket 10 százalé­
kos kedvezménnyei lehet váltani. J 
Az árak repülőtértől repülőtérig ; 
szólnak. A kassai és ungvári taxi- j 
költség személyenként egy pengő.

Pompás ünnepélyen számoltak be 
a református gimnázium táj- és népkutató 

diákjai önálló gyűjtőmunkájukról
Azok az örvendetes jelek, melyek egy 

gyilkeres magyar életforma kialakítását 
ígérik, egyre jobban szaporodnak. Falu­
kutató íróink feltárták a magyar élet 
sebeit a megértették közvéleményünket 
égető sroeiális és nemzeti problémáink 
megoldására. Ugyanakkor nagy tudósa­
ink : néhai Gyflrffy István és Teleki Pál 
gróf irányítása mellett egy fiatal kutató­
gárda hozzáfogott tudományos módsze­
rességgel a magyar nép szellemi és 
anyagi kultúrájának búvárlásalhoz. A 
népi kultúra hatalmas szellemi tartalé­
kaival megerősíteni nemzeti mfivelődé- 
sflnkef — ez a nagy eél lelkesíti Csiiry 
Bálint professzor Népnyelvkutaló Intéze­
tének fiatal kutatóit a mi debreceni 
egyetemünkön,

A munka több fronton Indult meg 
erős lendülettel országszerte. A középis­
kola nemzetközi jellegű iskolás tananya­
ga mellett is helyet kér a magyar föld 
s népe eddig elhanyagolt ismerete. Hogy 
milyen mély visszhangot kelt a lelkes 
ifjúság szivében a táj- és népismeret új­
szerű programja, mi sem bizonyítja 
szebben mint a Kollégium ifjú diákjai­
nak minden izében eredeti és értékes 
szép bemutatója, mely pénteken délután 
5 órakor volt a Kollégium dísztermében.

A ref. gimnázium önképzőköre táj- és 
népkutat<> szakosztályának első nyilvá­
nos szereplése volt ez, de az eredmény < 
kiforrot, érett munka eredménye, dicsé- í 
relére válik az irányító dr. Végh József '

Meteor Mozgóban ma szombaton : ALGÍRI LÉGIG, 
 Izgalmas francia dráma ! Holnap : Dzsungel Jlm ! Színház

— Ciuno gróf Milánóban. Gróf Ciano 
külügyminiszter vasárnap résztvesz egy 
milánói ünnepségen. Nagy fogadtatást 
készítenek elő számára.

— Olaszországba utazott a belga 
király három gyermeke. Páriából 
jelentik : A francia lapok megírják, 
hogy III. Lipót belga király három 
gyermeke, akire Astrid királyné 
halála óta szoros baráti'kör vigyáz, 
Párisi» érkezett Nagynénijük, a 
vondomei hercegnő fogadta őket. A 
gyermekek azóta már tovább utaz­
tak Olaszországba a piemonti her­
ceghez, akinek felesége III. Lipót 
király nővére.

— Faültető fiúkra zuhant a kidöntött 
fa. Fenyvesvölgy községben 15—16 éves 
fiúk fát ültettek egy erdei irtáson. Nem 
messze tőlük munkások fákat döntöttek. 
Egv hatalmas bükkfa a fiúkra zuhant, 
akik közül egy meghűlt, három súlyos:|i 
megsebesült.

— Jelentkezni kell a Jugoszláviában 
élő külföldieknek. Valamennyi Jugoszlá­
viában élő külföldinek a legközelebbi 
napokban jelentkezni kell az illetékes 
rendőrhatóságnál tartózkodási engedé­
lyének meghosszabbításáért.

Június 2.-án lép életbe az új 
térképes villamosjegy. A Baszkért, 
igazgatósága újtipumí villiamosje- 
gyet kíván forgalomba hozni. Az új 
jegyeken is megtartják az eddigi 
térképes rendszert, de egyszerűbb 
megoldásban, amennyiben a tény­
leges állapothoz pontosabban iga­
zodó térképen fogják feltüntetni a 
villamoshálózatot. A Beszkártnak 
az a célja az új térképes jegytlpus 
bevezetésével, hogy megakadályoz­
za az elburjánzott utazási visszaélé­
seket. Az új térképes villamosje­
gyek értesülésünk szerint junius 
2.-án kerülnek forgalomba.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repiilőbélyeget.

— Romániában 5.5 millió hektár bevé­
telien. A román földművelésügyi minisz­
térium kimutatása szerint Romániában 
május 15-íg az előirányzott 12.7 helyett 
mindössze 7 millió hektár termőföldet 
vetettek be.

— Rendelet a jugoszláv sajtó semle­
gességének szavatolására. A jugoszláv 
minisztertanács rendeletét adott ki a 
sajtó semleges magatartásának szavaló 
lásáról Tilos olyan cikket közölni, mely 
valamely hadviselő félnek kedvez, gyűlő­
lelet kelt valamelyik hadviselő féllel 
szemben, kihívó hangú, lebecsüli vala­
mely útiam hadseregei Tilos az ilyen 
természetű fényképek, rajzok közlése is.

—. Férfi holttestei veiéit n parira a 
Duna a I.ánchidnál A Lánchíd budai 
hídfője közelében tegnap este a Duna 
egy 30—36 év körüli férfi erősen oszlás 
nnk indult ruhátlan holttestét vetette 
partra.

tanár és lelkes tanítványai bnzgóságánsk 
és tehetségének.

Bevezetőül dr. Végh József ismertette 
az új munka céljait, nevelési értékét, 
megkapó szavakkal vázolta a népi kul­
túra életformáié erejét. Nagy Miklós VII 
b. o. tanuló Tetétlcn község népi egész­
ségügyéről tartott érdekes előadást a leg­
pontosabb kutatások alapján, a szegény 
nép táplálkozásáról, a népbetegségekről 
megdöbbentő adatokat közölt. Papp 
László VI. b. o. verbunkos rigmusokat 
olvasott fel, melyek több mint 100 év 
óta szívósan élnek a nép száján, Hadady 
Barna VI. a. o. tan. saját megfigyelései­
ből ismertette „Szamosbecsl fonó“ e. díj 
nyertes dolgozatát nagy tetszés mellett. 
Jakab Tibor VII. b. o. t. szatmári kö­
szöntő verseket adott elő pompás népi 
ízzel és humorral, Keresztessy Sándor 
VI. a. o. t. saját gyűjtéséből két szabol­
csi népmesét mondott cl. A tudományos 
értékű gyűjtések hatását kiemelte né­
hány művészi szám: a gimnáziumi ének­
kar régi kntonadalalnak előadása és 
Tuba Elek VII. a. o. tanulónak énekszá­
mai, melyek forró tapsot arattak.

A kivételes érdekességű műsort nagy­
számú és előkelő közönség nézte végig, 
dr. Csfiry Bálint és dr. Soó Rezső egyet, 
tanárok, a helybeli intézetek Igazgatói, 
tanárai .önképzőkör! vezetői és ifjúsága, 
teljes elismeréssel adózva az Ifjúság 
példaadó nemes kezdeményezésének.

ÖTVENÉVES A SZÓFIAI MAGYAR­
BOLGÁR FŐISKOLAI KLUB

Szófia, május 16. (MTI) Szerdán este 
ünnepelték meg a bolgár-magyar főisko­
lai klub fennállásának 50. évfordulóját. 
A magyar egylet dísztermében tartott es­
tély alkuimával a klub tiszteletbeli tag­
jává választotta a szófiai magyar és a 
budapesti bolgár követet.

Megemlékezés a halápi 
téli gazdasági tanfolyamról

A Debrecen halápi körzetben rendezett 
téli gazdasági tanfolyamnak a munkás­
ságáról ez alkalommal emlékezünk meg. 
Nem tudjuk eléggé hangsúlyozni ezen 
gazdasági tanfolyam munkássúgúnak 
kulturális nagy értékét, annyival is In­
kább. mivel nemzetgazdasági szempont­
ból kötelességét teljesítette oly helyen, 
ahol Ily irányú akció még nem folylat- 
tuloft le.

Harsány! Béla okleveles gazda — mint 
a tanfolyamnak agilis veztője — vala­
mint irányítója munkásságának elisme­
réseként mély hálával adózunk azért a 
magyar jövő szempontjából Is értékes 
tevékenységéért, mellyel oly odaadóan 
szolgálta ezen oly nagyon nehéz tanya­
világi terep kulturális akcióját.

E tanfolyam jelentőségét különöskép­
pen adja a rendkívüli adóit helyzet, 
hogy a hallgatóság S5 százaléka nagy 
távolságról jött az előadásokra, sokszor 
hófúvások és más akadályozó körülmé­
nyek mellctl.

Kívánatos a jövőre nézve, hogy Ily 
tanfolyamok továbbra Is megrendeztes­
senek, mivel agrár állam lévén nagy és 
komoly érdekek fűzűdnek ahhoz, hogy 
a Jövőre nézve Harsány! Béla oki. gazda 
ezen aketót a boldogabb gazdasági jövő 
szempontjából tovább folytassa.

A tanfolyamon a szövetkezeti eszme 
is felmerüli és mondhatni a hallgatóság 
részéről ezen gondolat megalapozást 
nyert. Erre vonatkozóan nagy jelentő­
ségű a tanfolyam munkásságának elért 
eredménye s különösképpen az a körül­
mény, hogy egy Ily tanyai körzetben a 
Gazdakör már megalakult, Illetve annak 
kormányhatóságt jóváhagyása folyamat­
ban van.

Mély hálával adózik a tanfolyam hall­
gatósága a földművelésügyi miniszté­
riumnak, valamint a helyi hatóságok­
nak és a tanfolyam előadóinak, kiemel­
ve Harsányt Béla tanfolyamvezető ez 
irányú nagy elismerést érdemlő mun­
kásságának.

A tanfolyam záróünnepségén, március 
27-én, a miniszteri kiküldőit, valamint 
a helyi hatóság kiküldöttje vett részt s 
a debreceni társadalom jóindulatú Iá 
mogatói részéről juttatóit ajándékok, 
jutalmak kiosztást nyerlek.

A tanfolyam résztvevőinek az az I 
óhaja, hogy úgy n minisztérium, mint a I 
társadalom ezt a nngy jelentőségű ak * 

’ «lói továbbra is támogassa.

— Jugoszláv minisztertanács. A ju­
goszláv minisztertanács csütörtökön tu- 
domástilvelle a Moszkvában kötött ke­
reskedelmi egyezményről szóló jelentést. 
Ezután Cincár Markovié* külügyminisz 
tér ismertette a nemzetközi helyzetet. — 
Valamennyi miniszter helyeselte Jugosz 
lávia semlegesség! politikáját.

— Nászútján felségével együtt öngyil­
kos lett egy 19 esztendős angol katona. 
Londonból jelentik : Paul Gregori Moore 
19 esztendős katona egy hónappal ezelőtt 
szabadságot kapott, hogy feleségül ve 
hesse menyasszonyát. Az esküvőt meg is 
tartották, majd az új pár Binninghambn 
utazott nászúira. Négv hétig boldogan 
éllek. A katonának most kellett bevo 
nulnia. Tegnap reggel a takarítónő az 
új párt holtan találta a bérelt lakásban 
„Nem tudunk egymástól elválni“ ennyi 
volt csupán a búcsúlevél.

— Porszfvógép a berlini uteán. A brr 
lini köztisztasági hivatal a fontosabb út­
vonalak tisztítására óriási méretű, gázzal 
hajtott porszívógépeket állított üzembe.

— Argentina semleges akar maradni. 
Cantilo külügyminiszter a szonátns bi­
zottságában kijelentette, hogy Argentina 
semleges akar maradni az európai há 
borúban.

— Sinautóbnsz Budapest és Pozsony 
között. Május 19 én lép életbe a nyári 
menetrend, amely Dunaoxpress megjelö 
léssel sinautobuszt helyez forgalomba 
Budapest Nyugati pályaudvar s Pozsony 
között Budapestről 11 órakor indul Po 
zsonyba 13.30 órakor érkezik, Pozsony 
hói 17 órakor indul és Budapestre 19.30 
órakor érkezik a sinautó, amely Érsek­
újváron és Szencen áll meg.

AZ IHÄSZ-TÄRSULAT BÚCSÚJA 
DEBRECEN KÖZÖNSÉGÉTŐL 

A ZIMBERI-ZOMBORI SZÉPASSZONY- 
NYAL

A Debrecentől búcsúzó Ihász-társulat 
pénteken este a ..Zimberi-zombori szép 
asszony“ című nagysikerű operettel zárla 
be előadásainak sorozatát a Csokonai 
Színházban. A társulat tagjai szép ház 
előtt tudásuk javát csillogtatták meg a 
búcsú alkalmával. Sándor Anna gyö­
nyörű hangja túlszárnyalta az eddigi 
előadások nívóját. Ferenezy Marika 
teljes szlwel-Iélckkel játszott. • Remekül 
mozgott és kedves volt minden Jeleneté­
ben. K o r b é 1 y Ibolya elragadóan édes 
volt. A közönség hálás tapsokkal bizo 
nyitotta be, hogy a kedves szubrett telje­
sen szívéhez nőtt. Nádor Jenő teljesít­
ménye csúcspontját adta. Igazi, mély, 
emberi volt alakítása. Delly Ferenc 
kedvesen játszott, nagyszerűen énekelt 
és jókedvvel vett búcsút a közönségtől, 
hiszen nemsokára ismét találkoznak. — 
Hlntky László kedvvel mókázott, har­
sogó kacajra fakasztotta nem egyszer a 
közönséget. A n f a 1 f f y József brillíro­
zott táncszámairal S a többi szereplőt, 
is teljes szívvel-lélekkel játszottak. A bú 
csúelöadáson egy felejthetetlen kedves 
emlékű, maradandó estét szereztek a 
debreceni közönségnek. S most, hogy a 
búcsú pillanata elérkezett, mi is búcsút 
intünk nekik azzal a kfvánsággal, hogv 
kísérje további útjukat jó szerencse. 
Szerezzenek hírt, nevet, dicsőséget más 
hol is a magyar színművészeinek.

Kulisszák mogul
Hwísz Aladár és társulata pánté 

ken forró sikerrel búcsúzott Debre 
een város közönségétől. A hírek 
szerint a társulat kétheti pihenőre 
megy, és a fél megérdemelt szabad 
sáp után Kispesten kezdi újra a 
Játékot...

A búcsú a társulat több tagjának, 
— a jelek szerint, — érzékeny és 
fájdalmas. Valamennyinek a szívé­
hez nőtt Debrecen a maga egyéni 
ízes magyarságával, szépségeivel, 
eredetiségeivel, s így nem csoda, 
ha sokan ágy döntöttek, hogy a 
kétheti pihenőt is Debrecenben töl­
tik. A többi között itt marad gondos 
és szerető édesanyjával a társulat 
kedves szubrettle. Kamllli Judit is...

Antalffy .lózseféket hazahúzza a 
szivük Nagykanizsára. Antalffy és 
bájos, csinos kis felesége odahaza 
töltik a kétheti szünidőt...

Ferenczy Marika, Nádor Jenő, 
Sándor Anna. Illalky László Buda­
pestre utazik. Delly Ferenc és ara­
nyos felesége. Ihász Klári a Balaton 
mellé mennek nyaralni, hogy a nagy 
magyar tenger hab]aiban lemossák



1 <8 óra 50 perc
3. Berettyóújfalu

A MAGYAR-HORVAT 
KULTURÁLIS KAPCSOLATOK

k írnél yítiését már eddig is nagyban 
elősegítette Begwic Milan „Ki a 
harmadik ?“ című híres drámájá­
nak magyarországi bemutatója. FI 
a kitűnő drámát nemrégiben 
tatfa be Budapesfen a Nemzeti 
mara Színház Tőkés Annával 
Kiss Ferenccel.
ismeréssel írt mind a 
mind pedig az előadásról. A buda­
pesti premiéren maga a szerző és 
megjelent. A színházi évad után 
Tőkés Anna és Kiss Ferenc Hor- 
vátországba, illetve Jugoszláviába 
is ellátogat, ahol fellépnek a „Ki a 
harmadik ?“ című drámában. Elő­
zőén azonban a nagyobb magyar 
városokat keresik fel, ahol szintén 
előadják Begovic Milán darabját. 
Amint már megírtuk, a Csokonai 
Színházban május 22.-én este mu­
tatják be a drámát, melynek kfllftn 
érdekessége, hogy csak két szerep­
lője van. A debreceni bemutató 
iránt máris nagy érdeklődés nyil­
vánul meg, ami érthető, hiszen 
nemcsak a darab, de az előadás is 
igazi szenzációnak számít.

A SZÍNHÁZT IRODA HÍREI: 
MEGKEZDŐDÖTT A JEGYELŐVÉTEL 

A TŐKÉS ANNA—KISS FERENC 
SZENZÁCIÓS VENDÉGJÁTÉKÁRA i

Május 22-én. szerdán este játszanak a 
'tüzeli Színház nagynevű művészei : 
ikés Anna és Kiss Ferenc egy este a 

Csokonai Színházban. Az óriási sikerű 
e napokban Budapesten bemutatóit „Ki I 
a harmadik ?“ című Begovic Milán drá- I 
mája kerül színre. j

mtt- 
Ka- 

és 
A kritika nagy el- 

ininri a darabról.

Sporthirmondó
Összeállították Kelet válogatott bír- 

kozó csapatát az országos vidéki ver­
senyre. Hírt adtunk arról, hogy vasár­
nap rendezik meg Kaposváron az orszá­
gos vidéki birkózó bajnokságot. Ennek a 
versenynek az az érdekessége, hogy egy 
súlycsoportban minden kerületből csak 
egy versenyző indulhat. Kelet birkózó 
válogatottját Paulovics Pál kerületi bir- 
kozókapitány pénteken állította össze és 
így Kaposváron a következő versenyzők 
képviselik Kelet színeit : légsúly : Len­
gyel DVSC, pehelysúly : Tusnádi DVSC, 
könnyűsúly : Szőke DTE, váltósúly : Mi 
hályffy I. DVSC, kisközépsúly : Mi- 
hályffy II. DVSC, félnehézsúly : Gedeon 
DVSC, nehézsúly : Tarányi DVSC. Paulo 
vics Pál hivatalos elfoglaltsága miatt 
nem mehet Kaposvárra. A debreceni bir­
kózóktól szép eredményt lehet várni.

Nem hozzák előre a DIMÁVAG—DVSC 
mérkőzést. A bet elején tárgyalás kéz 
dődölt a két egyesület vezetősége közöli, 
hogy az Űrnapjára kisorsolt bajnoki 
mérkőzésükét vasárnapra előrehozzák. 
Ezek a tárgyalások azonban nem vezet­
tek eredményre és így a DIMÁVAG — 
DVSC NBB bajnoki mérkőzést mégis 
Űrnapján játsszák le. I

Tisztviselő bajnoki mérkőzések a DTE 
pályán. Ma délután a DTE nagyerdei 
sporttelepén kél tisztviselő bajnoki mér­
kőzést játszanak le. 4 órai kezdettel a Ikiizésl játszanak le. 4 órai kezdetiéi 
Klinika csapala a Bankosokkal, míg 
órai kezdette) a Játékvezetők csapata 
Postásokkal játszik.

Debreceni négy évfolyamú fiú felső­
kereskedelmi iskola református gimn.i 
zium ma délután játszanak döntő mér 
kőzésl a KISOK bajnokságért. A mórkő 
zés délután 5 órakor kezdődik a keres­
kedelmi iskola Böszörményi-úti sportte 
topén. Erős küzdelem várható. Szabó 
kor. isk. játékától különösen sokat vár­
nak.

összeállították a magyar csapatot az 
oláhok ellen. Csütörtökön a románok 
ellen készülő magyar válogatott az ifjú 
sági válogatottal játszott edzőmérkőzési 
és 5:2 (3:0, 1:0, 1:2) arányban győzött 
A kétkapus edzés után a szövetségi ka 
pitány a következő csapatot állította 
az oláhok ellen : Csikós — Pákozdi, 
Polgár — Szalay, Sárosi III., Dudás —’ 
Kincses, Sárosi dr., Toldi, Harangozó. 
Gyetvai. Tartalék : Körmendi, Bíró, Ki­
rály és Szendrődi.

Egyetemi és DEAC atlétikai bajnoki 
”,y. A DEAC május 18-án délután 

és 19-én délelőtt fél 10 órai koz 
rendezi meg az egyetemi spor'le- 
az egyetemi és a DEAC 1939 -10. 
női és férfi atlétikai ba jnoki ver 
a következő versenyszámokkal : 
18-án magasugrás női. 100 méle- 

rüdugrás, 100 m

verseny 
fél 4 
déllel 
Jepen 
tanévi 
Senyéi 
május 
rés síkfutás előfutamai, rúdugrás, 100 in 
női síkfutás előfiitatmai, 100 ni síkfutás 
döntőfutama, súlydobás. női súlydobás 
400 m síkfutás előfutamai, távolugrás. 
100 m női »ikfuU* döntőfulama, 1500 in

DEBRECZENI UJSÁG -HAJDUFOLD

nő’

I síkfutás, 110 m gátfutás előfutamai, dtM 
koszvetés, 400 tn síkfutás döntőfutama, 
110 m gátfutás döntőfutama, május hó 

1 19 én 80 m gátfutás női előfutamai, 200 
I m síkfutás előfutamai, diszkoszvetés női 
> 800 m síkfutás, magasugrás, 80 m gát­

futás női döntőfulama, 200 m síkfutás 
döntőfutama, gerlyvetés, távolugrás
100 m gátfutás előfutamai. 5000 m sík 
futás, hármasugrás, gerelyvetés 
m gátfutás döntőfutama. Az 
bajnoki versenyen csakis a m. kir. Tisza 
István Tudományegyetem 1939—40 tan­
év bármelyik félévére beiratkozott ren­
des és rendkívüli hallgatói vehetnek 
részt, amennyiben a DEAG tagjai, míg a 
DEAC bajnoki versenyében a DEAC 
minden tagja (középiskolások is) reszt­
vehet. Nevezési díj nincs, nevezni a 
helyszínen lehet.

női, 100 
egyetemi

I Közgazdaság
ÜZLETFELÉN A GABONATŐZSDE
Jelentéktelen volt a gabonatőzsde for 

galma. Elkelt 300 mázsa minőségbúza és 
300 mázsa kukorica változatlan 
A magpiacon élénk üzlet volt 
irányzat mellett mákban.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, 
di 77 kg-os 20 25, 78 kg-os 
kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25,

Rozs : pestvidéki 16.60—16.85, príma 
21 60—21.85, sörárpa 20.60—20.85.

Takarmányárpa : la 65—66 kg-os
18.00—1885, középmin. 18.10—18.35.

Sörárpa: kiváló 22.60—22.85, príma 
21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.85.

Zab : középminöségű 20.90—21.15.
Tengeri : tiszántúli 22 35—22.45, egyéb 

áll. 22.20—22.35
őrlemények: finom búzakorpa 14.90 

—15.10, 8 as takarmányliszt 1705—17.80 
helyt Budapest zsákostul

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 42 
—46, vörös 36—38, egyéb 34—35, kék 
mák 160-165.

Ferencvárosi sertésvásár, 
rosi sertésvásár összfelhajtása 
Vásári 
hajtás

árakon.
szilárd

duna ti- 
kisalföl-

20.75, 79

A ferencvá- 
351 drb. 

állományból angol hússertés fel- 
105 drb. Az irányzat változatlan, 
szedett sertés I. 130 -136, II. 120 
öreg serlés 117, II. 105, angol tő— 128.

kesertés 176, exportzsír márkázott 190 f 
kg ként.

A HIVATALOS VALUTA- ÉS DEVIZA­
ÁRFOLYAMOK :

Pénznemek: Aangol font 11 05—11 25, 
belga —, dán ——, dinár 7.60—7.90, 
USA dolár 344.10—350.10, francia fr 
6-20—6.35, holland fr. —.—, kanadai 
dollár 300—301, Cseh-Morva protektorá­
tus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével), Szlovákia íl.55—11.90 
(20 K-nál nagyobb címletek kivételével), 
leu 3.20—3.40,' leva 3.30—3.60. lira 17 40

17.90. német márka —.—, norvég kor. 
—, svájci fr. 76 90 -77 90, svéd kor. 
81.70 82.70.

HIRDETMÉNY
Értesítjük a I. Utazóközönséget, hogy 

május 19 töl, vasárnaptól kezdve autó 
busz vonalainkon az alábbi menetrendet

I. Debrecen licrcilyóújfalu. 1. 
cen Bika szállodától indul : 7 ó 
9 óra 29 perc. 12 óra 20 perc................
2 > perc es 19 óra 30 perckor. 2. Berety 
Ivóújfalu pályaudvarra érkezik : „
37 perc, 10 óra 42 perc, 13 óra 30 porc,

Dcbre-

17 óra

8 óra

és 20 óra 58 perckor, 
pályaudvartól indul : 

óra 50 perc. 9 óra 09
perc, 12 óra 15 peres 16 óra 50 
4. Debrecen -Bika szállodához 
7 óra 41 perc, 8 óra 27 porc, 
19 perc, 13 óra 25 pe 
perckor. (Debrecenből 
kor és Berettyóújfalu

érkezik ■ 
10 óra 

18 óra 10 
30 perc 

..-udvartól 7 
óra 50 perckor induló autóbuszjárat De- 

át közlekedik.)’rccske—Ha jdúszováton át közlekedik.) ’
II. Berettyóújfalu-Komádi. 1 Berettyó 

újfalu pályaudvartól indul: 13 óra 44 
perc és 19 óra 22 perckor. 2. I 
érkezik : 15 óra 04 perc és 20 óra 43 
perckor. 3 Komódiból indul : 
pere és 15 óra 09 perckor. 4. 
újfalu pályaudvarra érkezik : 
perc és 16 óra 29 perckor

Hl. Debrecen—Földes. 1 Debrecen Máv 
pályaudvartól indul : 15 óra 30 perekor.
2. Földesre érkezik : 16 óra 47 perekor
3. Földesről indul : 6 órakor. 4. Debre­
cen Máv pályaudvarhoz érkezik : 7 óra 
14 perckor. Az Üzletigazgatóság.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő : -
Dr. Nagy Imre Benyovszky l*;íl

Kiadja :
Alföldi Sajti: vállalat Kft. i

Felelős kiadó : j
Baló&Ji István 1

1916 maliié: fß C7onihqí

APIRÓ HJIIWimSIEK
enssaa

Apróhirdetések díja hé köznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vivrirnap 10 szóig 70 fillér, minden tovább! szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden lovábhi szó 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtud­
hatók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to­
vábbít. A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű- 
val szedhetők, az apróhirdetések díjak mindenkor előre fizetendő.

Betöltendő állás 
nőknek

Takarítónői 
keresek elsejére. Esetleg 
lakást is kaphat. Jelent 
kezni orvosi rendelőben

kapualalf, különbejára 
lú. esetleg bútor nélkül.

Bútorozott szoba

Bútorozott szoba
fürdőszobával kiadó. —
Kossuth-u. 39. Kereszt-
épület. 1153

Bútorozol! szoba

uajfa nagy udvarral ki

Kiadó lakás
2 szobás

Elcserélném
aug. 1-re 2 szoba, elő- és 
fürdőszobás« 
lyiségekböl álló 
inat, kisebb 
lakással. — 
„Jó lakás"

mellékhe- 
lakáso- 

két szobás 
Ajánlatokat 

jeligére ki- 
Nv

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

4 szoba 
irodának, i 
hasonló célra 
tusra. Délelőtt.

retfdclőnck
i augusz

Ajánlat

Horgony!
fodrász, Szoboszlói-u. 1
U.j tetefouszáma: 10-75.
UjI 1944

Némelhy 
cipészmesternél rendelésre 

és javítások 
készülnek 

l/c 1881

gyógycipők

Simonffy-u.

FÉRFI
Felöltő- és öltönyszö- 
vetek, minden tiozzá- 
alók, férfi divatsport 

és galléros ínyek olcsó 
árban.

Pef rkn él
sz.Komódiba 1 | Szent Aona-u.

4 óra 55 
Berettyó- 

fi óra 18

5.

Margit szálloda
Halászféle vendéglő 

(Margit fürdő
a 
udvarán 
mellett) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
10-24. 6ß7

Autók n ross z é rí á k 
javítása, dukózása, ebro- 
mozás a Debreceni Vas 
és Rézbútorgyárban

1126

r'fa

Balázs Andor
Ingatlaniroda

Lorántffy utcában 3 és 
2 szobás, részben adó­
mentes tizenhatezerért, 
teherrel.

Lorántffy utcában 2x3 
szobás modem lakással, 
tizenötezerérl.

Ruyter-ii. 18. Kétezer

Rákosi Jenőn. 5.
bérjövedelemmel ki tű
nő karban, tizenötezer­
ért.

Nagycserén 22 holdas 
és 15 holdas tanyás föld

Kisebb ingatlanok két­
ezer pengőig a város 
minden részén.

Élelmiszer, ital

Fajborok 
fokúak, zamatos

János 11. 30.

Üzlet, műhely

Áthclvcztem
hölgy fodrász szalonomat. 
Neme Alá josné, Piac-u. 
38. szám (Be.rzéki udvar) 
Tanulólányt felveszek

Kereslet

Rádiót
hálózatit, magánkézből
keres Piac-u 38, müte-

Autó-motor 
kerékpár

Ardie 250-es 
négy sebességes motor­
kerékpár, Puc 
segédmotorosok 
typusuak 
több 100, 1 
as használt 
pár olcsón 
rékpárok és 
hazaiak éj

legújabb 
megérkeztek. 

250, 350, 600 
I motorkerék

alkatrészek, 
külföld iek 

választékban. Csc’ 
ilorservice Király-

mit, Royalépület. Bészlet-
lizetes. Csereakció 1380

Bútor

Kombinált

konyha berendezések, 
amerikai Íróasztalok, re- 
kamie, hencscr, matrac, 

mindenféle bútorok egy­
szerűtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók 
megrendelhetők 
kisiparosok 
lében, Vár ii 1

és 
asztalos 

bútorüzle- 
zenede- 

1030

Eladó íöld

Eladó

dűlőben. Értekezés : dr. 
Szabó Miklós ügyvédnél' 
Piac-u. 68. 1170

Közvetlenül 
kövesül mellett.

József kir. ha

90

szőlő, ka

1117

Kord, 
DKW, 
DKW

1.5 tonnás
2 és 4 üléses 
Meray, Puch és 

motorkerékpár al 
áron eladó. Szó-

Szcchcnviu 21.

Szőlő, gyümölcsös

Több 300 0-őles
gyümölcsös parcellák 
eladók, Sesztina-utca 4., 
kisállomás mellett.

1689

Eladó ház

ELADÓ
Budai Ézsaiás-ntca 51. 
.számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 744

Simonyi-úton
3 utcára néző 1000 négy. 
□ ölen fekvő (a terület 
parcellázhatóan is) hat 
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló modern villa

Tibor ügyvédnél,

Elveszett

Elveszett 
egy fekete 
szemű vég. 
falom hun 
zsef kir.

szarukerefes
Megtaláló ju- 
részesíil. Jó- 

hg-utca 16. sz.

Eladó ingóság

Egy kéllangú

Magoss György.Icr 21 . 
Kapualalf jobbra, 1168

Gyermekkocsi, 
mély, sölétkék 
karban eladó :

ziníl, jó 
Gyöngy

adó.

Két ablak
méretű olcsón el-
Domokos Lajos-u.

1713

Eladó
kél drb 300x130-as üzlet 
ajlo, külső a jtóláblával, 
1-első üveges kélszárnvú
ajlóval. Ispotály it, 3/f. 
lafclep -Telefon 30-31.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogjj Gábor.


